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	ГУП РК «Карелавтотранс»

ул. Чапаева, д. 3,
г. Петрозаводск, 185002












ОПРЕДЕЛЕНИЕ
О НАЗНАЧЕНИИ ДЕЛА №03-16/03-2013 О НАРУШЕНИИ АНТИМОНОПОЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА К РАССМОТРЕНИЮ
 
«04» апреля 2013 года                                                                              г. Петрозаводск

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Карелия (далее - Карельское УФАС России) по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства №03-16/03-2013 на основании приказа Карельского УФАС России от «03» апреля 2013 года №52 о возбуждении дела и создании Комиссии по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства по признакам нарушения государственным унитарным предприятием Республики Карелия «Карелавтотранс» (ул. Чапаева, д.3,                   г. Петрозаводск, 185002), занимающим доминирующее положение на рынке оказания комплекса услуг, предоставляемых в пригородном и междугородном автотранспортном сообщении (продажа билетов, информирование пассажиров о расписании, маршруте, тарифах, зрительное и звуковое информирование о месте, времени отправления автотранспорта), части 1 статьи 10 Федерального закона от 26 июля 2006 года №135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), выразившегося в ущемлении интересов других лиц путем необоснованного увеличения стоимости билетов для проезда в междугородном сообщении за счет установления комиссионного сбора за предварительную продажу билета в размере 20 рублей и его удержания при возврате билета не позднее чем за два часа до отправления транспортного средства (по инициативе пассажира), а также за счет удержания комиссионного сбора за операцию по возврату билета в размере 20 рублей, руководствуясь частью 13 статьи 44 Закона о защите конкуренции,


ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Назначить дело №03-16/03-2013 к рассмотрению на «23» апреля 2013 года 11 часов 00 минут, по адресу: г. Петрозаводск,  наб. Варкауса, д.1А, каб. 518. 
2. Привлечь к участию в рассмотрении дела в качестве ответчика ГУП РК «Карелавтотранс» (ул. Чапаева, д.3, г.Петрозаводск, 185002). 
3. ГУП РК «Карелавтотранс» надлежит в срок до «17» апреля 2013 года представить в адрес Карельского УФАС России: 
копию Устава ГУП РК «Карелавтотранс»;
сведения об иных хозяйствующих субъектах, осуществляющих продажу билетов на автовокзале г. Петрозаводска на маршруты междугородного и пригородного сообщения (с указанием полного наименования и адреса местонахождения юридического лица);
копии действующих договоров ГУП РК «Карелавтотранс», заключенных с перевозчиками на продажу билетов на автовокзале г. Петрозаводска;
письменные пояснения о порядке установления стоимости билетов ГУП РК «Карелавтотранс» со ссылкой на нормативно-правовые акты с приложением подтверждающих документов;
письменные пояснения о порядке продажи билетов, установленном в ГУП РК «Карелавтотранс», со ссылкой на нормативно-правовые акты с приложением подтверждающих документов;
письменные пояснения о порядке возврата билетов, установленном в ГУП РК «Карелавтотранс», кроме случая возврата билета с целью получения платы за непроследованное расстояние, со ссылкой на нормативно-правовые акты с приложением подтверждающих документов;
копии приказов (распоряжений) или других внутренних актов ГУП РК «Карелавтотранс» об утверждении стоимости билетов, размеров комиссионных сборов за продажу билетов и их возврат, действующих в настоящее время;
правовое и экономическое обоснование установления комиссионного сбора за предварительную продажу билета в размере 20 рублей и его удержания при возврате билета, а также обоснование установления комиссионного сбора за операцию по возврату билета в размере 20 рублей при возврате билета не позднее чем за два часа до отправления транспортного средства (по инициативе пассажира);
иные документы, а также сведения (информация), имеющие отношение к рассматриваемому делу.
4. Явка представителя(-ей) ГУП РК «Карелавтотранс» (с доверенностью на участие в рассмотрении дела) обязательна. При себе иметь документ, удостоверяющий личность и служебное положение.

В соответствии со статьей 43 Закона о защите конкуренции, лица, участвующие в рассмотрении дела, вправе знакомиться с материалами дела, делать выписки из них, представлять доказательства, а также осуществлять иные процессуальные действия.


Председатель Комиссии	                                                                            С.А. Шкарупа




исп. Грущакова Г.А., 78-44-30 
