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Пресс-конференция 

Тема: Основные итоги работы Карельского УФАС России за 2016 год и задачи на 2017год.

Дата проведения: 15 февраля 2017 года в 11.00  

Место проведения г.  Петрозаводск, наб. Варкауса, д.1а, 5 этаж, Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Карелия, конференц-зал. 
Участники: 

· руководитель Карельского УФАС России Артур Борисович Пряхин
· заместитель руководителя – начальник отдела контроля органов власти и закупок Михаил Сергеевич Петров

· начальник отдела антимонопольного контроля хозяйствующих субъектов, недобросовестной конкуренции и рекламы Галина Александровна Грущакова

Основные итоги работы Карельского УФАС России за 2016 год

Рассмотрено всего заявлений и жалоб 1038 (2015 год – 1100), выявлено нарушений по всем основным направлениям деятельности Управления – 216, выдано 184  постановления о наложении административного наказания в виде штрафа  на сумму 42675,4 тысяч рублей (2015 - 6330,1 тысяч рублей), из них уплачено штрафов и иных взысканий на сумму 4990,0 тысяч рублей.
Результаты по направлениям деятельности Управления

Антимонопольное регулирование

Общее количество выявленных нарушений ФЗ-135 «О защите конкуренции» составило 11 нарушений, из них 9  - со стороны органов власти.
Злоупотребление хозяйствующим субъектом доминирующим положением на рынке (статья 10 Закона о защите конкуренции)
По статье 10 Закона о защите конкуренции в 2016 году нарушений не выявлено.
В тоже время, в ходе рассмотрения заявлений в отношении ряда предприятий, являющихся субъектами естественных монополий (ПАО МРСК «Северо-Запада» -  филиал «Карелэнерго», АО «Прионежская сетевая компания», АО «Петрозаводские Коммунальные Системы») выявлено 32 факта нарушения ст.9.21 Кодекса об административных правонарушениях РФ – а именно: порядка (в основном – в части соблюдения установленных сроков) выполнения мероприятий по технологическому присоединению к электрическим сетям энергопринимающих устройств заявителей (физических лиц); по всем данным фактам были возбуждены и рассмотрены административные дела,  на вышеуказанные энергосетевые организации, в соответствии с административным кодексом - наложено штрафов на сумму 4590 тысяч рублей. 
   Примеры судебного оспаривания решений Управления о признании в действиях хозяйствующих субъектов фактов злоупотребления доминирующим положением:.
 Пример №1:  В отчётном периоде ОАО «Славмо» оспаривало в судебном порядке решение Карельского УФАС России от 22.12.2015 по делу №03-16/12-2015 и выданное на его основании предписание  о прекращении нарушения антимонопольного законодательства. Указанным  решением в действиях ОАО «Славмо» признано нарушение пунктов 6,8 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, выразившееся в экономически, технологически и иным образом необоснованном предоставлении преимуществ для своего дочернего предприятия – ОАО «Агрокомплекс им.Зайцева» - перед сторонними поставщиками сырья  при определении величин цен на закупаемое сырое молоко. Арбитражный суд Республики Карелия и Тринадцатый арбитражный апелляционный суд , отменили решение Управления. 
  Однако Арбитражный суд Северо-Западного округа, рассматривая кассационную жалобу Управления на решение суда первой инстанции и постановление суда апелляционной инстанции отменил ранее принятые судебные акты, указав,что у судов не имелось оснований для признания  решения Карельского УФАС России недействительным, признав выводы судов не соответствующими  представленным в дело доказательствам и основанными на неправильном применении норм права.

  За совершение правонарушения по части 1 статьи 14.31 КоАП РФ привлечены к административной ответственности ОАО «Славмо» и генеральный директор предприятия, назначены административные штрафы  в размерах, соответственно: 650 тыс. рублей и 15 тыс. рублей.

   Пример №2:
  Решением от 25.05.2015 по делу №03-16/05-2015 Управление признало в действиях ОАО «Карелгаз» нарушение части 1 статьи 10 Закона  о защите конкуренции, выразившееся в ущемлении интересов граждан, ООО «Карельский  ресурс» путём  необоснованного отказа в регистрации приборов учёта газа. На основании решения обществу было выдано предписание о прекращении нарушения путём опломбировки приборов учёта газа, установленных заявителями-гражданами. 

Решением Арбитражного суда Республики Карелия от 30.09.2015 по делу №А26-5081/2015 ненормативные правовые акты Управления были отменены. Вместе с тем суды апелляционной и кассационной инстанции постановлениями от 11.02.2016 и 08.06.2016 признали решение и предписание карельского УФАС России законным и обоснованным, решение суда первой инстанции отменено.

ООО «Карелгаз» за совершение правонарушения привлечено к административной ответственности по части 1 статьи 14.31 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 562,5 тыс. рублей. В процессе оспаривания постановления размер штрафа снижен судом до 281,25 тыс. рублей. (в 2 раза). Сумма штрафа уплачена в 2016году.

Пресечение соглашений хозяйствующих субъектов, ограничивающих конкуренцию (картельные сговоры) (статья 11 Закона о защите конкуренции)
В 2016 году Карельским УФАС России рассмотрено 2 дела по признакам нарушения статьи 11 Закона о защите конкуренции.
Пример № 1   
Решением комиссии Карельского УФАС России от 18.05.2016 по делу №03-16/41-2015 в действиях ООО «Росмедкомплект», ООО «Маркет Фарм», ООО «Эталон-Трейдинг», ООО «ПИК» установлено нарушение пункта 2 части 1 статьи 11 Закона о защите конкуренции.

Дело было возбуждено в сентябре 2015 года на основании результатов проведенного специалистами Управления анализа документов и сведений, предоставленных электронными торговыми площадками.

В ходе рассмотрения дела было установлено, что коммерческие организации заключали антиконкурентные соглашения (и в последующем участвовали в них в различных вариантах и составах), с целью поддержания цен на торгах в период 2013-2015 г.г. при участии в 38 открытых электронных аукционах на поставку медицинского оборудования и лекарственных средств.

Общая сумма начальных (максимальных) цен контрактов на данных торгах составила более 88 млн. рублей.

В связи с совершением правонарушения хозяйствующие субъекты привлечены к административной ответственности в виде штрафов по части 1 статьи 14.32 КоАП РФ, а именно: ООО «Росмедкомплект» - 12 905 760,96 руб., ООО «Эталон-Трейдинг» - 4 418 834,96 руб., ООО «Маркет-Фарм» - 10 727 597,34 руб.; ООО «ПИК» - 5 539 543,81 руб.  

В настоящее время решение по делу и постановления о привлечении к административной ответственности оспариваются в судебном порядке. 

Пример № 2    
Решением комиссии Карельского УФАС России от 28.04.2016 по делу №03-16/02-2016 в действиях ООО «Питсервис», ООО «Элисс» установлено нарушение пункта 2 части 1 статьи 11 Закона о защите конкуренции, выразившееся в заключении антиконкурентного соглашения, которое привело к поддержанию цен при проведении аукциона на право заключения договора аренды имущества, находящегося в оперативном управлении МОУ «Средняя школа №2».

В ходе участия в торгах активно ценовые предложения подавали ООО «Профпитание» (заявитель по делу) и ООО «Питсервис». Так, ООО «Профпитание» повысило начальную максимальную стоимость аренды до 366  тыс. рублей, ООО «Питсервис» - до 369  тыс. рублей, после подачи предложения ООО «Питсервис» - ООО «Элисс» подало единственное предложение об увеличении цены до 1 515  тыс. рублей (350 шагов), прекратив тем самым дальнейшую конкурентную борьбу за право заключения договора между ООО «Профпитание» и ООО «Питсервис». При этом впоследствии ООО «Элисс» отказалось от заключения договора без объяснения причин, в связи с чем договор был заключен с ООО «Питсервис».        

В ходе рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства ООО «Питсервис» признало факт заключения антиконкурентного соглашения, что явилось основанием для освобождения от привлечения к административной ответственности. Должностное лицо ООО «Элисс» оштрафовано на 20000 рублей. Штраф уплачен. 

Выявление фактов недобросовестной конкуренции (статья 14 Закона о защите конкуренции)
В отчетном периоде в управление поступило 24 заявления (2015 год – 17) о нарушении статей 141 – 148 Закона о защите конкуренции. По результатам рассмотрения поступивших заявлений было выдано 4 предупреждения о прекращении действий, содержащих признаки нарушения антимонопольного законодательства (2015 год – 2), рассмотрено 1 дело о нарушении антимонопольного законодательства, по результатам рассмотрения которого принято решение о прекращении рассмотрения дела в связи с отсутствием признаков нарушения (2015 год – 4). 

Виды нарушений по статьям 141 – 148 Закона о защите конкуренции: 

- недобросовестная конкуренция путем введения в заблуждение в отношении условий, на которых товар предлагается к продаже, в частности цены такого товара (3 предупреждения, статья 142 Закона о защите конкуренции);

- иные формы недобросовестной конкуренции (1 предупреждение, статья 148 Закона о защите конкуренции). 

  Причиной снижения количества возбужденных дел является поступление в Карельское УФАС России необоснованных заявлений хозяйствующих субъектов о нарушениях главы 21 Закона о защите конкуренции, а также расширение оснований для выдачи предупреждений о прекращении действий, содержащих признаки нарушения антимонопольного законодательства. 
Пример №1      
  Карельское УФАС России выдало предупреждение о прекращении действий, содержащих признаки нарушения антимонопольного законодательства, ИП Кудиновой И.С. 

Решение о выдаче предупреждения было принято Управлением по результатам рассмотрения обращений физических и юридических лиц. В ходе рассмотрения обращений установлено, что ИП Кудинова И.С. осуществляет деятельность по розничной торговле ритуальными принадлежностями (гробы, венки, кресты и т.п.) в ритуальной службе «Мемориал» (г. Петрозаводск, ул. Дзержинского, 41). Состоящие с ней в трудовых правоотношениях агенты, помимо продажи ритуальных принадлежностей, принимают и оформляют заказы на иные услуги, связанные с погребением (морг, катафалк, доставка тела в морг, предоставление услуг траурного зала, предоставление земельного участка, копка могилы и т.п.). Обратившиеся к агентам граждане с целью получения данных услуг дополнительно вынуждены приобретать ритуальные принадлежности (гробы, венки, кресты и т.п.) даже, если данные товары уже имеются у них в наличии (приобретены в другом ритуальном агентстве) или предварительно принято решение об их приобретении в другом ритуальном агентстве (изучены цены и ассортимент, достигнута договоренность в приобретении).  При этом агенты необоснованно распространяют информацию о ненадлежащем качестве ритуальных принадлежностей, приобретенных в другом ритуальном агентстве, отсутствии возможности произвести работы по копке могилы необходимых размеров, возможном увеличении стоимости иных услуг и т.п. 

В результате совершения агентами данных действий потребители осуществляют возврат ранее приобретенных ритуальных принадлежностей продавцу (иное ритуальное агентство). Факты возврата ритуальных принадлежностей носят массовый характер, причиняют убытки другому хозяйствующему субъекту. 

В данных действиях ИП Кудиновой И.С. усмотрены признаки нарушения статьи 14.8 ФЗ «О защите конкуренции», что на основании статьи 39.1 указанного закона послужило основанием для выдачи предупреждения о необходимости устранения причин и условий, способствовавших совершению правонарушения, путем издания локального нормативного акта, содержащего требования к обязанностям агентов ритуальной службы «Мемориал»    не ставить оформление иных услуг по погребению (морг, катафалк, доставка тела в морг, предоставление услуг траурного зала, предоставление земельного участка, копка могилы и т.п.) в зависимость от приобретения ритуальных принадлежностей (гробы, венки, кресты и т.п.) у определенного поставщика данных услуг.  
В Управление от ИП КудиновойИ.С. поступило уведомление об устранении нарушений, указанных в предупреждении. 
Выявление и пресечение актов и действий (бездействия) органов власти, направленных на недопущение, ограничение, устранение конкуренции (статья 15 Закона о защите конкуренции) 

В отчетном периоде Карельским УФАС России рассмотрено 66 заявлений с признаками нарушения статьи 15 Закона о защите конкуренции. 

В 2015 году антиконкурентными актами и действиями (бездействием) органов государственной власти, органов местного самоуправления, иных осуществляющих функции указанных органов или организаций, а также государственных внебюджетных фондов, Центрального банка Российской Федерации были затронуты следующие рынки:

- операции с недвижимым имуществом, включая землю;

- оказание государственных услуг;
- жилищно-коммунальное хозяйство; 

В отчетном периоде было возбуждено 1 дело о нарушении статьи 15 Закона о защите конкуренции, по результатам рассмотрения которого принято 1 решение о нарушении антимонопольного законодательства, выдано и исполнено 1 предписание.

В отчетном периоде правовых актов законодательного органа субъекта Российской Федерации противоречащих нормам антимонопольного законодательства Карельским УФАС России не выявлено.

 Выявлен 1 акт органа исполнительной власти субъекта и 16 актов органов местного самоуправления субъекта Российской Федерации, противоречащие нормам антимонопольного законодательства, во всех случаях  замечания антимонопольного органа учтены без возбуждения  дела по нарушению ст.15 Закона о защите конкуренции либо судебного вмешательства. Такая мера реагирования как направление предупреждения органу власти о недопустимости нарушений законодательства была установлена в 4 антимонопольном пакете поправок в законодательство, вступившем в силу с января 2016 года. Соответственно,  Управлением в 2016 году  выдано  17 предупреждений ( 1 органу исполнительной власти и 16 органам местного самоуправления)  по ст. 15  ; из них 16 выполнено,  1  предупреждение  в стадии исполнения.
Пример №1

Карельским УФАС России была проведена проверка деятельности органа исполнительной власти Республики Карелия и подведомственных организаций, осуществляющих полномочия в области ценообразования в строительстве на предмет выявления и пресечения нарушений антимонопольного законодательства в сфере разработки и обеспечения доступа к территориальным сметным нормативам, индексам изменения сметной стоимости, средним сметным ценам Республики Карелия.

В рамках проверки был произведен осмотр сайта Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия http://минстройрк.рф/ (Минстрой РК является органом, осуществляющим размещение на официальном сайте http://минстройрк.рф/ информации в сфере строительной деятельности) и составлен Акт осмотра сайта.

Антимонопольным органом в результате анализа информации, размещенной на сайте http://минстройрк.рф/, установлено, что отдельные нормативы, средние сметные цены и индексы размещены с «защитой» (наложением перекрывающий основной текст надписи), без функций копирования, вырезки информации; функция поиска имеется, но активна не во всех случаях, функция печати отдельных документов также блокирована. Указанные обстоятельства препятствуют свободному использованию данных документов заинтересованными хозяйствующими субъектами и может привести к необходимости их обращения к иным организациям для получения соответствующих документов за плату.

По мнению регионального конкурентного ведомства, препятствование свободному доступу заинтересованных хозяйствующих субъектов к базам данных территориальных сметных нормативов Республики Карелия по сути препятствует доступу таких лиц на рынок услуг по разработке проектно-сметной документации для объектов, расположенных или планируемых к строительству на территории Республики Карелия, а также препятствует доступу на рынок разработки компьютерных программ для создания проектно-сметной документации хозяйствующим субъектам - разработчикам таких компьютерных программ.

Таким образом, действия Минстроя РК содержат признаки нарушения пункта 2 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», и могут создавать административный барьер, влекущий за собой ограничение возможности свободного использования информации третьими лицами и, как следствие, ограничение конкуренции на рынках компьютерных сметных программ и составления проектно-сметной документации.  В установленный  срок Минстрой РК устранил нарушения, указанные  в Предупреждении.

Пример№2
Карельским УФАС России при  рассмотрении   заявления индивидуального предпринимателя, оказывающего ритуальные услуги на территории Сортавальского муниципального района, было установлено, что Администрацией Сортавальского муниципального района создана специализированная служба по вопросам похоронного дела - МУСП «Ритуальные услуги».  В силу части 3 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции»  запрещается наделение хозяйствующих субъектов функциями органов местного самоуправления. В рассматриваемом случае специализированной службе по вопросам похоронного дела как хозяйствующему субъекту необоснованно были фактически переданы функции и права органа местного самоуправления в сфере организации похоронного дела, являющиеся  исключительно его  компетенцией, в том числе разрешительно-согласовательного и контрольно-распорядительного характера.

Таким образом, в действиях Администрации Сортавальского муниципального района и Совета Сортавальского муниципального района содержатся признаки нарушения части 3 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции».

Руководствуясь статьей 39.1  ФЗ «О защите конкуренции», Карельское УФАС России выдало органам власти – Администрации Сортавальского муниципального района и Совету Сортавальского муниципального района предупреждение о необходимости совершить действия, направленные на прекращение нарушения антимонопольного законодательства, путем приведения Положения об оказании ритуальных услуг и содержании мест захоронений в Сортавальском муниципальном районе и Устава МУСП «Ритуальные услуги» в соответствие с требованиями антимонопольного законодательства. Предупреждение  исполнено.

          Пример №3        
Решением комиссии Карельского УФАС России от 29.03.2016 было установлено нарушение пункта 9 части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции в действиях Администрации Петрозаводского городского округа (далее – АПГО) и МКП «Петрозаводская паспортная служба» по установлению и взиманию платы при осуществлении услуг, связанных с регистрационным учетом (снятием с регистрационного учета) граждан по месту жительства и по месту пребывания.  

Решение было оспорено, но суд не нашел оснований для удовлетворения заявленных требований, указав, что оспариваемые акты Управления соответствуют требованиям действующего законодательства. Решение вступило в законную силу.
.

В конце октября 2016 года Карельским УФАС России было рассмотрено административное дело в отношении должностного лица МКП «Петрозаводская паспортная служба» (в настоящее время – бывшего), являвшегося  на момент директором данного казенного учреждения.  За нарушение части 1 статьи 14.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, на указанного экс-руководителя был наложен штраф в размере 15.000 рублей.
Наличие события административного правонарушения, в т.ч. подтверждено вступившим в законную силу Решением Арбитражного суда Республики Карелия от 18.08.2016 по делу №А26-3664/2016. В настоящее время штраф оплачен.
Следует отметить, что за аналогичное нарушение антимонопольного законодательства, к административной ответственности – штрафу в размере 15.000 рублей, также привлечена экс-глава Петрозаводского городского округа.

Штраф оплачен.
     Примеры судебного оспаривания решений Управления о признании в действиях органов власти нарушений статьи 15 Закона о защите конкуренции. 

В октябре 2015 года Комиссия антимонопольного органа по итогам рассмотрения обращений более десяти индивидуальных предпринимателей и организаций,  осуществляющих свою деятельность в сфере транспортного обслуживания населения, приняла решение, в котором констатировала, что действия Государственного комитета Республики Карелия по транспорту (далее - Госкомитет) при организации и проведении конкурса на право организации пригородных автобусных перевозок в Республике Карелия нарушают часть 1  статьи 15  и часть 1  статьи 17  Закона «О защите конкуренции». Было установлено, что установленные критерии оценки и отсутствие экономического анализа,  обосновывающего укрупнение лотов (по сравнению с предыдущим аналогичным конкурсом их количество уменьшилось с 98  до 4),  ограничивают круг потенциальных участников конкурса.  

 Суды трех инстанций поддержали решение и предписание антимонопольного ведомства.

11.07.2016 года Арбитражный суд Республики Карелия принял решение (дело А26-4367/2016) о наложении административного штрафа на Каштанову Э.Э., являвшуюся в период с октября 2014 по март 2016 года генеральным директором ГУП РК «Карелавтотранс». Основанием для привлечения к предусмотренной законом ответственности, послужили административные материалы по факту нарушения антимонопольного законодательства, направленные в судебную инстанцию Карельским УФАС России. За совершение противоправных действий, ограничивающих конкуренцию на рынке межмуниципальных автобусных пассажирских перевозок, антимонопольный орган предложил применить к вышеуказанному должностному лицу меру административной ответственности – дисквалификация. В тоже время, суд посчитал возможным ограничится штрафными санкциями в размере 25 000 рублей. Решение суда было поддержано апелляционной   и кассационной  инстанциями.

Основанием для привлечения к ответственности  послужило, рассмотренное  Карельским УФАС России 29.09.2015 дело  № 04-36/03-2015 о нарушении Государственным комитетом Республики Карелия по транспорту и ГУП РК «Карелавтотранс» статьи 16 Федерального закона № 135-ФЗ «О защите конкуренции» выразившегося в издании Государственным комитетом Республики Карелия по транспорту приказа от 21.04.2015 № 64 «О внесении изменения в приказ Государственного комитета Республике Карелия по транспорту от 30.07.2014 № 79», приказа от 23.04.2016 № 65 и, как следствие, заключение Государственным комитетом Республики Карелия по транспорту с ГУП РК «Карелавтотранс» 23.04.2015 договора на право осуществления пассажирских перевозок по маршрутам пригородного и межмуниципального сообщения на территории Республики Карелия с нарушением требований антимонопольного законодательства, было квалифицированно антимонопольным органом как заключение соглашения между органом государственной власти субъекта Российской Федерации и хозяйствующим субъектом, которое привело (могло привести) к недопущению, ограничению, устранению конкуренции на рынке пассажирских перевозок.

Следует отметить, что к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 40000 рублей был также привлечен бывший руководитель Госкомитета Республики Карелия по транспорту И.С. Жадановский. Штрафы оплачены.
Выявление и пресечение соглашений и согласованных действий органов власти, направленных на недопущение, ограничение, устранение конкуренции (статья 16 Закона о защите конкуренции) 

В отчетном периоде принято 1 решение о нарушении статьи 16 Закона «О защите конкуренции». 
Пример №1  
ФГБУ «Государственный природный заповедник «Костомукшский» заключил с ООО «Теком Проф» государственный контракт строительного подряда на реконструкцию лабораторно – музейного корпуса по цене 27 510 500  рублей  без проведения конкурентных процедур, приняв решение о  заключении госконтракта с единственным поставщиком.

По результатам рассмотрения дела № 04-36/11-2015 в мае 2016 года Комиссией вышеуказанный государственный контракт был  признан  антиконкурентным соглашением,  заключенным с нарушением  положений Закона о контрактной системе  и Закона о защите конкуренции.  Действия  Заказчика   были квалифицированы  как нарушение статьи 16 Закона о защите конкуренции. Заключение государственного контракта с определенным подрядчиком без проведения необходимых конкурсных процедур, было осуществлено без достаточных на то оснований. Данные действия обычно приводят к недопущению, ограничению, устранению конкуренции при осуществлении закупок для государственных нужд, а в данном конкретном случае привели к созданию отдельному хозяйствующему субъекту – ООО «Теком Проф» - необоснованных преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности. 

 Решение антимонопольного органа было поддержано судами первой и апелляционной инстанций и в настоящее время вступило в законную силу. 
Соблюдение антимонопольных требований к торгам, запросу котировок цен на товары (статья 17 Закона о защите конкуренции) 
Пример  №1
На основании поступивших, от Следственного Управления Следственного Комитета России по Республике Карелия информации и документов, Карельским УФАС России было возбуждено дело о нарушении антимонопольного законодательства в отношении музея-заповедника «Кижи». Антимонопольным органом проверялся проводимый в 2014 году аукцион на право заключения 5 договоров аренды движимого имущества музея-заповедника «Кижи».По результатам данных торгов было заключено 5 договоров аренды имущества с единственным участником. В качестве доказательной базы Управлением, в т.ч. использовались материалы ОРД, а также документы, полученные в рамках расследования уголовного дела №012015120255 и направленные в установленном порядке Следственным Комитетом по Республике Карелия. Согласно Решению Комиссии Карельского УФАС России в действиях ФГБУК «Государственный историко-архитектурный и этнографический музей-заповедник «Кижи» было установлено нарушение части 1 статьи 17 ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся: - во включении в аукционную документацию по проведению аукциона на право заключения договора аренды объекта федерального движимого имущества положения об обязанности арендатора (победителя торгов) возместить арендодателю стоимость понесенных расходов за выполнение работ по оценке рыночной стоимости арендной платы. - в установлении несоразмерного (минимального) срока на выполнение работ по капитальному ремонту пяти объектов аренды федерального имущества при общем сроке аренды 5 лет, что могло привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, - в координации организатором торгов деятельности его участника, - ООО «ЛВК Петровский» и необоснованное создание для него преимущественных условий - нарушение пп.18 и пп.19 пункта 114 Правил проведения торгов, выразившееся в неразмещении в составе аукционной документации копии документа, подтверждающего согласие собственника имущества (а в случае заключения договора субаренды, также и арендодателя) на предоставление соответствующих прав по договору; -не размещении копии документа, подтверждающего согласие собственника имущества (арендодателя) на предоставление лицом, с которым заключается договор, соответствующих прав третьим лицам, или указание на то, что передача соответствующих прав третьим лицам не допускается. Решение антимонопольного органа не было обжаловано в  судебном порядке и вступило в законную силу.
Пример №2
В Карельское УФАС России поступила жалоба ООО «Авиакомпания «Северо-Запада» на действия организатора торгов - БУ РК «Аэропорт Петрозаводск» при проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды государственного имущества Республики Карелия – 4-х вертолетов гражданского типа.  Заявитель полагает, что аукционная документация не соответствует требованиям ст. 17  Закона о защите конкуренции, а так же  Приказу ФАС России от 10.02.2010 № 67.  19.05.2016 Комиссией Карельского УФАС России жалоба ООО «Авиакомпания «Северо-Запада» на действия организатора торгов – БУ РК «Аэропорт «Петрозаводск» при проведении указанного аукциона признана обоснованной в части  нарушения организатором торгов – БУ РК «Аэропорт «Петрозаводск» при организации:

- подпункта 15 пункта 114 Правил проведения торгов, выразившегося в  неуказании в документации об аукционе даты, времени и графика проведения осмотра имущества, права на которое передаются по договору;

- пункта 110 Правил проведения торгов, выразившегося во включении в аукционную документацию и проект договора аренды ВС  условия о принятии арендатором в течение одного месяца с момента подписания договора аренды воздушных судов обязательств арендодателя по нескольким договорам с кредиторами арендодателя в полном объёме, которые не имеют прямого отношения к договору аренды и передаваемому по договору аренды государственному  имуществу, и возникли задолго до проведения аукциона;

- части 1 статьи 17 ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в  размещении информации о проведении аукциона и утверждении аукционной документации с нарушением требований антимонопольного законодательства Российской Федерации и Правил проведения торгов;

Принято решение выдать БУ РК «Аэропорт «Петрозаводск» обязательное для исполнения предписание об аннулировании торгов. Предписание  исполнено.
Особенности порядка заключения договоров в отношении государственного и муниципального имущества (статья 17.1 Закона о защите конкуренции)
В 2016 году рассмотрено 9 заявлений с признаками нарушения статьи 17.1  Закона о защите конкуренции. Возбуждено 6 дел, принято 6 решений о нарушении статьи 17.1 Закона о защите конкуренции.
Пример №1 

По результатам рассмотрения представленных Прокуратурой Кемского  района материалов, Приказом Карельского УФАС России в отношении Администрации Кемского городского поселения было возбуждено дело по признакам нарушения  части 1 статьи 17.1 ФЗ «О защите конкуренции». 

Рассмотрев дело Карельское УФАС России  вынесло  Решение  № 04-36/07-2016  о нарушении Администрацией Кемского городского поселения части 1 статьи 17.1 ФЗ «О защите конкуренции», выразившееся в заключении с ООО «Управляющая компания - Центр Комплексного Облуживания» договора аренды муниципального имущества  от 01.12.2015 №б/н на неопределенный срок без проведения торгов. Решение вступило  в законную силу.

    Контроль рекламной деятельности
В 2015 году Карельским УФАС России рассмотрено 141 заявление (в 2015 -122) о нарушении законодательства Российской Федерации о рекламе. По результатам рассмотрения заявлений было возбуждено 44 (с учетом 9 дел возбужденных по инициативе Управления) дела о нарушении рекламного законодательства. Комиссией по рассмотрению дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе, принято 42 решения о наличии нарушения законодательства. Всего лишь в двух случаях нарушения не подтвердились. По результатам рассмотрения дел о нарушении рекламного законодательства нарушителям было выдано 20 предписаний об устранении нарушения, все предписания были исполнены в установленный срок в полном объеме. 

В отношении нарушителей было возбуждено 65 дел об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 14.3, 14.38 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которых нарушители привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 879,5 тыс. руб.
            Необходимо отметить, что в связи с внесением изменений в КоАП РФ, предусматривающих возможность замены административного штрафа на наказание в виде предупреждение, Управлением в отчетном периоде по 12 делам применено административное наказание в виде предупреждения.

Пример № 1  
Постановлением Карельского УФАС России от 06.10.2016 ООО «БИР» привлечено к административной ответственности по части 1 статьи 14.3 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 4 тыс. руб. 

Указанное постановление вынесено на основании решения комиссии Управления от 27.04.2016 по делу №03-02/09-2016, которым признана ненадлежащей реклама алкогольной продукции, и иных товаров с дистанционным способом продажи, размещенная в сети Интернет с нарушением требований пункта 3 части 5 статьи 5, статьи 8, пункта 8 части 2 и части 3 статьи 21.  

В рассмотренной в рамках вышеуказанного дела рекламе отсутствовала информация о продавце товара, осуществляющего продажу товаров дистанционным способом, содержалась демонстрация потребления алкогольной продукции, отсутствовала предупреждающая надпись 

ООО «Бир» признано и рекламодателем, и рекламораспространителем рассмотренной рекламы, в связи с чем должностное лицо привлечено к административной ответственности. 

Постановление о наложении штрафа не оспаривалось, штраф уплачен. 

Пример № 2   
Постановлением Карельского УФАС России от 22.07.2016 ООО «Балтийская» привлечено к административной ответственности по части 1 статьи 14.3 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 100 тыс. руб. 

Указанное постановление вынесено на основании решения комиссии Управления от 11.03.2016 по делу №03-02/37-2015, которым признана ненадлежащей реклама о продаже квартир, распространённая в виде рекламных буклетов, поскольку в ней нарушены требования части 7 статьи 5, частей 7,8 статьи 28 ФЗ «О рекламе». 

В рассмотренной в рамках дела рекламе отсутствовала информация о месте ознакомления с проектной декларацией, реклама размещена до получения разрешения на строительство жилого дома.  Кроме того, содержащаяся в рекламе информация (с учетом способа изложения) могла создать у потребителя впечатление о продаже квартир в уже построенном доме. Вместе с тем, строительство дома не было начато. 

ООО «Балтийская» являлось рекламораспространителем рекламы, в связи с чем привлечено к административной ответственности. Постановление о наложении штрафа не оспаривалось, штраф уплачен. 
     Пример № 3   

Постановлением Карельского УФАС России от 04.04.2016 привлечена к административной ответственности по части 4 статьи 14.3.1 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 10 тыс. руб. Кокко Л.О., директор МУП «Редакция газеты «Новая ладога». 

Постановление вынесено на основании решения комиссии Управления от 11.03.2016 по делу №03-02/01-2016, которым признана ненадлежащей реклама следующего содержания: «Табак», магазин, дешево!, Питкяранта, ул. Ленина, 15», размещенная в газете «Новая Ладога»., поскольку в ней нарушены требования пункта 8 статьи 7 ФЗ «О рекламе». 

В ходе рассмотрения дела было установлено, что объектом рекламирования является магазин «ТАБАК» и реализуемая в нем продукция (табачные изделия), реклама которых запрещена вышеуказанной нормой. 

 МУП «Редакция газеты «Новая ладога» являлось рекламораспространителем, в связи с чем должностное лицо предприятия привлечено к административной ответственности. Постановление не оспаривалось, штраф уплачен. 

Контроль закупок 
В 2015 году в Карельское УФАС поступило 310  (2015 год – 294) жалоб, из них на действия:

 - федеральных органов исполнительной власти – 94 (30 %); 

 - органов исполнительной власти Республики Карелия – 183(59%); 

 - органов местного самоуправления – 33 (11 %).

Признаны обоснованными 67 (2015 год - 46) жалоб, из них на действия:

- федеральных органов исполнительной власти – 14 (21 %); 

- органов исполнительной власти Республики Карелия – 46 (69 %); 

- органов местного самоуправления – 7 (10 %).

По результатам рассмотрения жалоб выдано 72 предписания, исполнено 72 (100 %). 

В результате рассмотрения жалоб и проведения на основании статьи 105 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе) внеплановых проверок было выявлено 191 (по итогам 2015 года – 154) нарушения, из них наиболее часто встречающиеся нарушения:

 - нарушение порядка отбора участников закупок, действия заказчика по установлению требований в извещениях о проведении запроса котировок, документациях торгов, не соответствующих действующему законодательству, нарушения в части размещения информации в единой информационной системе и др.

Работа по ведению реестра недобросовестных поставщиков

В 2015 году от государственных и муниципальных заказчиков в Карельское УФАС России поступило 125 (2014 год – 165) обращения о включении в реестр недобросовестных поставщиков (далее – РНП) участников закупок, уклонившихся от заключения контракта, о поставщиках (исполнителях, подрядчиках), с которыми государственные или муниципальные контракты были расторгнуты по решению суда, а также в одностороннем порядке. 

По данным обращениям в РНП были включены 74 (2014 год – 69) юридических лица. 

Включение в реестр недобросовестных поставщиков влечет за собой лишение права в течение 2 лет участвовать в госзакупках. 

Выявление административных правонарушений и привлечению к ответственности (госзакупки)

Возбуждено и рассмотрено 84 дела.
Сумма штрафов, подлежащих взысканию по постановлениям, выданным в отчетном периоде, составила 914,0 тыс. руб., уплачено 548 тыс.руб.
Среди наиболее часто встречающихся нарушений законодательства о закупках, за которые должностные лица заказчиков привлекались к административной ответственности, являются утверждение документации с нарушением требований законодательства о закупках.

Кроме того, наиболее часто возбуждаются дела об административном правонарушении по части 2 статьи 7.30 КоАП за нарушение членами аукционной комиссии порядка отбора участников аукциона на право заключить государственный или муниципальный контракт, в том числе за отказ в допуске к участию в аукционе по основаниям, не предусмотренным законодательством Российской Федерации о закупках, преимущественно при рассмотрении первых частей заявок на участие в аукционе.
Работа по адвокатированию конкуренции. 

Значимые события 2016 года в деятельности Карельского                           УФАС России
1. Новации в антимонопольном законодательстве («четвертый антимонопольный пакет»)

5 января 2016 года вступил в силу Федеральный закон от 05.10.2015 № 275-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» («четвертый антимонопольный пакет»).

Федеральный закон разработан в целях совершенствования антимонопольного регулирования и развития конкуренции на основании плана мероприятий («дорожной карты») «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики», утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 г. № 2579-р, а также перечня поручений Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева по итогам встречи с членами Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» от 26 июля 2013 года.

Указанным законом внесены существенные изменения в антимонопольное законодательство, касающиеся вопросов признания хозяйствующих субъектов доминирующими на товарных рынках, признания злоупотребления доминирующим положением хозяйствующих субъектов, понятий картель и «вертикальные соглашения», значительно расширяется сфера применения таких институтов как предостережение и предупреждение, конкретизированы различные формы недобросовестной конкуренции. Кроме того, законом внесены изменения в части оптимизации деятельности антимонопольного органа и порядка рассмотрения дел о нарушении антимонопольного законодательства. 

Законом упразднен реестр лиц, имеющих долю на товарном рынке свыше 35 процентов. 

Также закон предоставляет право Правительству РФ определять для хозяйствующих субъектов, доля которых на рынке более 70%, правила недискриминационного доступа к товарам, при нарушении ими антимонопольного законодательства.

Закон о защите конкуренции дополнен новой главой о недобросовестной конкуренции, подготовленной с учетом судебной практики и лучшего зарубежного опыта.

Центральный аппарат ФАС России наделяется полномочиями по пересмотру решений и предписаний территориальных органов в случае нарушения ими единообразия в толковании и применении антимонопольного законодательства. Для реализации этих целей создана апелляционная инстанция, которая уже функционирует.

Существенные изменения внесены в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях. 

Карельским УФАС России проведена и в дальнейшем будет проводиться работа по освещению изменений в антимонопольном законодательстве: чтение лекций на курсах повышения квалификации, проведение семинаров, рабочих встреч, «Круглых столов» по практике применения «четвертого антимонопольного пакета». 

2. 25 лет со дня образования Карельского УФАС России

В 1990 году был образован предшественник Федеральной антимонопольной службы — Государственный комитет РСФСР по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур (ГКАП России). В 1991 году был принят первый антимонопольный закон – Закон РСФСР о конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках.

В Карелии антимонопольное управление начало свою работу со 02 декабря 1991 года. 

В связи с юбилеем Карельским УФАС России был проведен ряд мероприятий, связанных с 25-летием регионального конкурентного ведомства: пресс-конференция руководителя Управления, дни открытых дверей для студентов ВУЗов, проведение встреч и «круглых столов» с судейским сообществом республики, лекции и семинары, расширенное заседание Общественного совета ветеранов Управления, торжественное собрание коллектива
3. В 2016 году продолжил свою активную деятельность Центр антимонопольного регулирования, созданный в декабре 2014 года по инициативе Карельского УФАС России и во взаимодействии с Карельским региональным институтом управления, экономики и права Петрозаводского государственного университета.  Деятельность Центра направлена на повышение квалификации и получение профессиональных знаний государственных и муниципальных служащих, должностных лиц хозяйствующих субъектов и иных лиц в области конкурентного права и современного антимонопольного законодательства Российской Федерации. За 2016 год специалистами Центра проведено порядка 20 различных образовательных мероприятия (курсы повышения квалификации, семинары по различным направлениям, «Дни открытых дверей» и т.п.). В марте 2016 года с аналогичными целями и задачами был создан и начал функционировать Центр конкурентного права при Карельском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы.
Основные задачи на 2017 год

1. Приоритетные направления в деятельности службы, а также ключевые моменты программы стратегии развития конкуренции и антимонопольного регулирования в Российской Федерации на период 2013-2024 годы.

1. Создание благоприятной институциональной и организационной среды для эффективной защиты и развития конкуренции;

2. Снижение административных барьеров, препятствующих развитию и свободному функционированию рынков;

3. Обеспечение недискриминационного доступа потребителей к услугам естественных монополий, формирование эффективных механизмов тарифообразования;

4. Создание условий для эффективной конкуренции при размещении государственного и муниципального заказа и реализации на торгах государственного имущества.

5. Проведение тесного взаимодействия в работе с правоохранительными органами.

6. Дальнейшее укрепление взаимодействия с институтами гражданского общества.

Последовательное решение задач стратегии развития антимонопольного регулирования в Российской Федерации должно обеспечить достижение следующих результатов: 

· создание условий для динамичного развития ключевых секторов экономики Российской Федерации; 

· снижение административного давления на функционирование рынков со стороны органов государственной власти; 

· повышение эффективности функционирования субъектов естественных монополий.
2. Продолжение работы по внедрению Стандарта развития конкуренции в Республике Карелия
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.09.2015 года № 1738-р утвержден Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации.
Принятый Правительством РФ Стандарт содержит целевые показатели развития социально-значимых рынков, а также перечень системных мер, необходимых для поддержки конкуренции в социальной среде.

Внедрение Стандарта развития конкуренции в регионах способствует повышению открытости деятельности органов власти и снижению рисков антиконкурентных действий с их стороны. При этом, у предпринимателей и общественных организаций появились дополнительные механизмы влияния на принимаемые органами власти решения путем участия в определении приоритетных рынков и мер, необходимых для их развития.

Основная ценность Стандарта заключается в возможности определить на уровне региона приоритетные и социально-значимые рынки, сфокусироваться на их поддержке и развитии. Выбор приоритетов должен происходить с учетом мнения предпринимателей, общественных организаций и конечных потребителей.
Карельское УФАС России будет и в дальнейшем принимать активное участие в оказании содействия по внедрению Стандарта в республике в рамках своей компетенции и активно продолжит заниматься адвокатированием конкуренции.
3. В настоящее время продолжается работа над формированием Национального плана развития конкуренции. 
НПРК призван улучшить экономическую ситуацию в стране, ускорить переход экономики в более зрелый рыночный период . Будет стимулировать переход от естественно-монопольного к конкурентному состоянию экономики.
В настоящее время данный документ находится на утверждении в Правительстве Российской Федерации.    
Пресс-секретарь Карельского УФАС России: Мурыгина Наталья Анатольевна
Контакты: телефон/факс: (8142)78-44-30, электронный адрес: to10@fas.gov.ru
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