Слайд

Доклад Министра по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия А.М.Воронова на заседании Высшего Совета Федерации регби России по вопросу  развития регби в Республике Карелия

29.06.2018 г. 									г.Москва
Уважаемые коллеги!
Слайд
26 апреля 2017 года создана Региональная  физкультурно-спортивная общественная организация «Карельская Федерация Регби»,  Президентом которой избран  Артур Борисович Пряхин - кандидат в мастера спорта СССР по регби, прошел полный курс обучения в специализированном отделении регби ДЮСШ «Приморец» в городе Ленинграде, был чемпионом и призером первенств и кубков Ленинграда и  всесоюзных соревнований, с 1991 года проживает в Петрозаводске и болеет душой за развитие этого вида спорта в республике.
13 сентября 2017 года федерация получила государственную аккредитацию в Министерстве по делам молодежи, физической культуры и спорту Республики Карелия на период до 2021 года.
Утверждена «Программа развития регби в Республике Карелия до 2021 года».  Важнейшими целевыми индикаторами программы определены:
- увеличение численности занимающихся регби;
- количество спортивно-массовых мероприятий  проведенных по регби;
- число тренеров (инструкторов) по регби, в том числе в учреждениях спортивной подготовки;
- количество городских (районных) центров развития регби в Республике Карелия.
- выполнение разрядных нормативов и увеличение количества разрядников;
- увеличение количества отделений по регби в учреждениях спортивной подготовки, школах, ВУЗах, колледжах, иных образовательных учреждениях;
- завоевание медалей карельскими спортсменами на международных, всероссийских, межрегиональных (окружных), республиканских  соревнованиях, как среди взрослых спортсменов, так и детско-юношеских, молодежно-юниорских возрастных категорий,  в том числе на  студенческих универсиадах;
- количество учителей физической культуры, прошедших курсы повышения квалификации по регби;
- количество выпускников Института физической культуры, спорта и туризма прошедших обучение на курсах по выбору по регби;
- количество курсовых и дипломных работ по регби, подготовленных студентами Института физической культуры, спорта и туризма и отделения физической культуры Петрозаводского педагогического колледжа.
В конечном итоге  реализация программы направлена на признание регби одним из базовых видов спорта в Республике Карели.
Уже на протяжении одно года идет планомерная работа по реализации программы.
Установлены рабочие контакты с федерациями Мурманской, Вологодской, Архангельской, Ленинградской областей и Санкт-Петербурга. 
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Тренировочный процесс организован на постоянной, безвозмездной основе на базе пришкольного стадиона с искусственным синтетическим покрытием и спортивных залов  Академического лицея и школы№34 в г.Петрозаводске 2 тренерами – общественниками по регби, работающими учителями физической культуры общеобразовательных школ.
В настоящее время в Республике Карелия регби занимаются 40 детей (13 юношей 2003/2004 г.р. 10 юношей  2007/2008 г.р., 17  мальчиков 2009/2010 г.р.) 
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С момента создания в Петрозаводске были проведены три детские турниры:  Кубок Карельской Федерации Регби (12 ноября 2017 г., с участием 6 детских команд 2007-2009 г.рождения из Петрозаводска и Санкт-Петербурга), «Онежский Кубок» (февраль 2018 г. с участием 10 команд в 3-х возрастных группах (2003/2004, 2007/2008, 2009/2010 г.р. из Республики Карелии и Санкт-Петербурга и открытый Кубок Петрозаводска (май 2018 г.). 
Карельская команда «Сампо» 2007/2008 г. рождения  принимала участие в Первенстве города Вологда (3 место из 6 команд),  в выездных турнирах в Санкт – Петербурге, Архангельской области.
На базе Петрозаводского государственного университета формируется  взрослая команда.
Календарным планом физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Республики Карелия на 2018 год  предусмотрено   проведение в октябре 2018 года в Петрозаводске открытого первенства Республики Карелия по регби и открытого Кубка Республики Карелия по регби среди взрослых спортсменов. 
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В ноябре 2017 года в Петрозаводске проведен семинар по программе WORLD RUGBY 1 уровень с участием 13 представителей Республики Карелия, Мурманской области, Санкт-Петербурга. Четыре представителя Республики Карелия получили сертификаты о прохождении семинара. (Все расходы за счет федерации регби России).
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В апреле 2018 года  2 карельских специалиста приняли участие в семинаре Академии регби «ЮГ» Федерации Регби России, который проходил в Сочи. (Все расходы за счет федерации регби России).
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В июне 2018 года 2 карельских тренера и 10 юных спортсменов приняли участие в спортивных сборах в тренировочном лагере в Калининграде.  (Проживание и питание за счет организаторов. Мы оплачивали только проезд).
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По инициативе Региональной  физкультурно-спортивной общественной организацией «Карельская Федерация Регби» Министерство по делам молодежи, физической культуре и спорту Республики Карелия направило письма в адрес Федерации регби России и Национального благотворительного фонда «Regbist.ru» о включении Республики Карелия в программы «Займись регби» и «Регби в школу». Прошу поддержать наши заявки. В рамках реализации Программы планируется  проведение обучающихся семинаров для учителей физической культуры, повышение квалификации специалистов, встречи с ведущими спортсменами. Данные проекты поддержаны Министерством образования Республики Карелия, проведение которых возможно при проведении курсов по повышению квалификации на базе Петрозаводского педагогического колледжа в октябре 2018 года. 
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В сентябре планируется открытие секции регби в Кондопожском муниципальном районе.
Планируется развитие  международного сотрудничества, в первую очередь,  с финскими партнерами, в частности планируем предложить включить проведение мероприятий по регби в Меморандум о сотрудничестве с Восточной Финляндией на следующий год; 
Необходимо усилить работу по  привлечению  бюджетных и внебюджетных источников финансирования, в том числе грантов и иных видов поддержки. Будет создан Попечительский совет  регби. Проводятся переговоры с ООО «Сегежа Групп», которое может стать  генеральным спонсором развития регби. Прошу Федерацию регби России поддержать эту инициативу.


Продолжается взаимодействие с Президентским кадетским училищем и Карельским кадетским корпусом им.А.Невского по вопросу создания новых команд. Просим поддержки федерации регби России по линии Министерства обороны Российской Федерации.
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И, конечно же, решение основной проблемы - с отсутствием в республике  поля с регбийной разметкой и стандартными размерами.  В настоящее время прорабатывается возможность использования стадиона «Локомотив» в Петрозаводске, принадлежащего Петрозаводскому филиалу Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I. Объект более 20 лет находится в заброшенном состоянии. Восстановление спортивного объекта с оборудованием стандартного поля с регбийной разметкой и  его последующее использование образовательной организацией для проведения занятий по физическому воспитанию и федерацией регби для развития регби в Республике Карелия. Прошу Федерацию регби России оказать содействие в решении этого сложного но крайне важного вопроса.
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В июне 2019 года в Петрозаводске состоится VIII международный конгресс учителей физической культуры с участием более 500 учителей физической культуры из большинства  субъектов Российской Федерации. Предлагаем провести в рамках Конгресса семинар-практикум «Регби в школу».
От имени Правительства Республики Карелия хочу поблагодарить Федерацию регби России за помощь в развитии нового для республики вида спорта.
Уверен, что совместными усилиями мы сделаем регби одним из ведущих игровых видов спорта в Республике Карелия. 

