Третий антимонопольный пакет законов. Основные поправки и их влияние на бизнес.
5 и 6 декабря 2011 года Президент России подписал "третий антимонопольный пакет" законов, предложенный Федеральной антимонопольной службой (401-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О защите конкуренции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" и 404-ФЗ "О внесении изменений в КоАП РФ").
 
Изменения в основном направлены на либерализацию антимонопольного законодательства и уточнение отдельных норм.
 
Уточняются критерии определения монопольно высокой цены товара. В частности, для повышения объективности оценки антимонопольным органом цены товара, установленной хозяйствующим субъектом, занимающим доминирующее положение, закон предусматривает положение в соответствии с которым цена товара не признается монопольно высокой в случае непревышения цены, которая сформировалась на товарной бирже, торги на которой организованы с учетом антимонопольных правил. Кроме того, закон предусматривает, что при определении монопольно высокой цены товара могут учитываться биржевые и внебиржевые индикаторы цен, установленные на мировых рынках аналогичного товара.
 
Правительству Российской Федерации предоставляется право устанавливать правила недискриминационного доступа к объектам инфраструктуры товарного рынка, с использованием которых производятся (реализуются) товары в сферах естественных монополий. Указанные правила будут способствовать исключению злоупотреблений со стороны хозяйствующих субъектов, владеющих такими объектами инфраструктуры.
 
Закон уточняет требования к антиконкурентным соглашениям и согласованным действиям. 
 
Предусмотрено, что запреты  устанавливаются только в отношении соглашений между конкурирующими на товарном рынке хозяйствующими субъектами. При этом сокращается количество таких запретов. В частности, запрет на соглашения, приводящие к навязыванию контрагенту условий договора, невыгодных для нег; запрет на соглашения, приводящие к необоснованному установлению различных цен на один и тот же товар; запрет на соглашения, приводящие к созданию препятствий доступу на товарный рынок или к установлению условий членства в профессиональных и иных объединениях - действует лишь в случае, если в результате таких соглашений происходит ограничение конкуренции.
 
Кроме того, редакция статьи 11 Закона "О защите конкуренции" предусматривает, что запреты, предусмотренные этой статьей не распространяются на соглашения хозяйствующих субъектов, входящих в одну группу лиц, если между такими хозяйствующими субъектами прямо или косвенно установлен контроль, либо такие хозяйствующие субъекты находятся под прямым или косвенным контролем одного лица.
 
Запреты на согласованные действия законом устанавливаются путем введения новой статьи 11.1, что подчеркивает различие в осуществлении указанных действий. При этом запрещенные согласованные действия конкурирующих на рынке хозяйствующих субъектов разделены на две части, в зависимости от того, требуется ли установление факта ограничения конкуренции в результате таких действий или нет.
 
Законом ужесточаются требования к действиям органов власти путем введения запрета на создание дискриминационных условий хозяйствующим субъектам (статья 15 Закона "О защите конкуренции"). Кроме того, нарушением законодательства закон признает и установление органами власти и взимание не предусмотренных законодательством Российской Федерации платежей при предоставлении государственных (муниципальных) услуг, а также дачу органами власти хозяйствующим субъектам указаний о приобретении товара, за исключением случаев предусмотренных законодательством Российской Федерации.
 
Очень важно для государственных и муниципальных заказчиков - из статьи 18 исключена обязанность проведения торгов по страхованию гражданской ответственности (например - ОСАГО).
 
Одновременно законом дополняется Закон "О защите конкуренции" новой статьей 18.1, устанавливающей порядок рассмотрения жалоб на нарушение процедуры торгов и порядка заключения договоров - короткие сроки (до 7 дней) рассмотрения антимонопольным органом жалоб участников торгов. Процедуры аналогичны 94-ФЗ (Закон "О размещении заказов"). Предусматривается возможность выдачи обязательных для исполнения предписаний организатору торгов, конкурсной или аукционной комиссии о совершении действий, направленных на устранение нарушений порядка организации, проведения торгов, порядка заключения договоров по результатам проведения торгов или в случае, когда торги признаны не состоявшимися, в том числе об отмене протоколов, составленных в ходе проведения торгов, о внесении изменений в документацию о торгах, извещение о проведении торгов, об аннулировании торгов. 
 
Изменения в статье 19 Закона "О защите конкуренции" направлены на уточнение цели, в соответствии с которой может быть предоставлена государственная или муниципальная преференция. Так, указанными изменениями предусматривается, что предоставление преференции возможно только таким субъектам малого и среднего предпринимательства, которые соответствуют основным направлениям поддержки, определяемым федеральными, региональными и муниципальными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства.
 
Законом уточняются полномочия антимонопольного органа. Вносимые законом изменения в статью 23 Закона "О защите конкуренции" предусматривают возможность направления антимонопольным органом предостережений, направленных на предупреждение нарушений антимонопольного законодательства.
 
Ещё одна новая норма - это  выдача предупреждений о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства. 
То есть в целях пресечения действий (бездействия), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, антимонопольный орган выдает хозяйствующему субъекту, занимающему доминирующее положение, предупреждение в письменной форме о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, об устранении причин и условий, способствовавших возникновению такого нарушения, и о принятии мер по устранению последствий такого нарушения. Предупреждение выноситься до возбуждения дела и принятия решения. При своевременном исполнении предупреждения не следует административная ответственность.
 
В целях реализации статьи 178 Уголовного Кодекса Российской Федерации, а также статьи 14.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в статье 23 Закона "О защите конкуренции" устанавливаются дополнительные полномочия антимонопольного органа по ведению реестров лиц, привлеченных к административной ответственности за злоупотребление доминирующим положением, а также должностных лиц органов исполнительной власти, привлеченных к административной ответственности за нарушения положений статьи 14.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Это в первую очередь связано с применением судами нормы о дисквалификации должностных лиц.
 
Лица, права и интересы которых нарушены в результате нарушения антимонопольного законодательства, вправе обратиться в  установленном порядке в суд, арбитражный суд с исками, в том числе с  исками о восстановлении нарушенных прав, возмещении убытков, включая упущенную выгоду, возмещении вреда, причиненного имуществу. Это также нашло своё отражение в законе.
 
Вносимые законом изменения в главу 7 Закона "О защите конкуренции" - "Контроль экономической концентрации" - имеют целью снизить административную нагрузку на средний бизнес и сосредоточиться на серьезных нарушениях антимонопольного законодательства.  Данные изменения направлены на создание более эффективного механизма контроля экономической концентрации. 
 
Существенно повышаются пороговые значения активов (с 3 до 7 млрд.руб.) и оборота (с 6 до 10 млрд.руб.) компаний, при которых требуется предварительное согласие антимонопольного органа на совершение сделок, иных действий. Одновременно вдвое повышаются пороговые значения активов компаний по уведомлениям антимонопольного органа о совершенных сделках и иных действиях.
 
Исключена обязанность финансовых организаций направлять в антимонопольный орган уведомления обо всех соглашениях, достигнутых в письменной форме между ними или ними и федеральными органами исполнительной власти и органами исполнительной власти субъектов РФ.
 
Законом внесены изменения и в ряд других статей Закона "О  защите конкуренции", которые носят уточняющий характер. Необходимость внесения таких изменений выявлена при анализе практики применения Закона "О защите конкуренции".
 
Статьей 2 закона внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, которыми из диспозиции части первой статьи 178 исключено совершение ограничивающих конкуренцию согласованных действий, а также предусмотрено, что уголовная ответственность наступает только в случае заключения хозяйствующими субъектами, осуществляющими деятельность на одном и том же товарном рынке, ограничивающего конкуренцию соглашения.      
 
Статьей 5 закона внесены изменения в Федеральный закон «О естественных монополиях», в соответствии с которыми  водоснабжение и водоотведение с использованием системы (систем) коммунальной инфраструктуры признается сферой деятельности субъектов естественных монополий, государственной регулирование которой осуществляется  в соответствии с Федеральным законом «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса».
 
В настоящее время на территории Российской Федерации действует ряд федеральных законов, которыми установлены антимонопольные требования в отдельных сферах экономики, в частности требования, предъявляемые к проведению торгов на получение различного рода прав. В этой связи законом также внесены изменения в Закон «О недрах», Земельный кодекс, Градостроительный кодекс, Лесной кодекс, Жилищный кодекс, Водный кодекс, Федеральный закон "О приватизации государственного и муниципального имущества", Федеральный закон "Об исполнительном производстве", Федеральный закон "О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов", Федеральный закон "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов…", предусматривающие обязанность организаторов торгов публиковать извещение о проведении торгов в сети "Интернет", а также запрещающие заключение договора по результатам торгов ранее чем через 10 (десять) дней со дня размещения информации о результатах торгов. Указанный запрет заключения договора необходим для возможности обжалования процедуры торгов.
 
Принятые очередные поправки к КоАП РФ, призваны усовершенствовать антимонопольное законодательство. Теперь за злоупотребление доминирующим положением, не связанное с ограничением конкуренции, КоАП предусматривает штраф в размере от 300 тысяч до 1 млн. рублей. В то же время необходимо отметить, что за злоупотребление доминирующим положением субъектом естественной монополии, а также за действия, влекущие ограничение конкуренции, продолжают действовать «оборотные» штрафы.
 
Расширен перечень обстоятельств, смягчающих административную ответственность. В него включены добровольное прекращение противоправного поведения лицом, совершившим правонарушение, содействие в установлении обстоятельств, выясняемых по такому делу. Речь идет и о добровольном исполнении предписания госоргана об устранении допущенного правонарушения до вынесения постановления по делу об административном правонарушении. При рассмотрении дел о перечисленных правонарушениях учитываются обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность юрлиц. В частности, к последним относятся совершение длящегося правонарушения, продолжительность которого превышает 1 год, причинение ущерба на сумму более 1 млн. руб. или извлечение дохода более 5 млн. руб. 
 
За совершение экономически и (или) технологически необоснованных действий, которые привели к значительному изменению (поддержанию) цен на электроэнергию и (или) мощность, участников оптового (розничного) рынка могут наказывать следующим образом: на должностных лиц налагается штраф в размере от 20 тыс. до 50 тыс. руб., а на организации - от 500 тыс. до 1 млн. руб. 
 
Установлена ответственность за непредставление ходатайств, уведомлений (информации), сведений в федеральный орган исполнительной власти, контролирующий осуществление иностранных инвестиций в России. Кроме того, уточнен порядок административного производства.
