Заседание Региональной контрольной группы в Республике Карелия
Под председательством Главного Федерального инспектора Аппарата полномочного представителя Президента РФ в СЗФО Александра Хюннинена 15 марта состоялось очередное заседание Региональной контрольной группы в Республике Карелия. В совещании принял участие руководитель Карельского УФАС России Артур Пряхин.
[bookmark: _GoBack]В ходе обсуждения вопросов повестки дня мероприятия, руководитель регионального конкурентного ведомства довел до участников заседания информацию о ходе внедрения в Карелии Стандарта развития конкуренции*.
«Особенностью Стандарта является его ориентация на региональную специфику. В этой связи очень важно активное участие в работе по его внедрению муниципальных образований – как в лице органов власти, так и представителей предпринимательского сообщества», - отметил Артур Пряхин.
 
*Распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.09.2015 № 1738-р утвержден Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации.
Принятый Правительством РФ Стандарт содержит целевые показатели развития социально значимых рынков, а также перечень системных мер, необходимых для поддержки конкуренции в социальной среде.
Внедрение Стандарта развития конкуренции в регионах способствует повышению открытости деятельности органов власти и снижению рисков антиконкурентных действий с их стороны. При этом, у предпринимателей и общественных организаций появились дополнительные механизмы влияния на принимаемые органами власти решения путем участия в определении приоритетных рынков и мер, необходимых для их развития.

