Национальный план развития конкуренции** и итоги внедрения Стандарта развития конкуренции в Республике Карелия за 2018 год – обсудили на заседании профильного Совета при Главе РК
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6 марта   руководитель Карельского УФАС России Артур Пряхин принял участие в заседании Совета по улучшению инвестиционного климата и развитию конкуренции в Республике Карелия, которое прошло под председательством Первого заместителя  премьер-министра Правительства РК Дмитрия Родионова.

Глава регионального конкурентного ведомства довел до участников мероприятия информацию, в которой затронул вопросы, касающиеся повышения эффективности взаимодействия  антимонопольной службы с Уполномоченным органом по внедрению Стандарта развития конкуренции в регионе* - Министерством экономического развития и промышленности Республики  Карелия. 
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В частности, руководитель Карельского УФАС России отметил важность работы по внедрению антимонопольного комплаенса в деятельность органов власти республики.

«Эффективная работа по внедрению такого  важного инструмента самоконтроля, каким является антимонопольный комплаенс, позволит  значительно снизить риски нарушения законодательства и  определить в каждом конкретном случае  нарушения степень и меру ответственности должностного лица и государственного ( муниципального) органа» – подчеркнул в своем выступлении Артур Пряхин.

В продолжении темы, обсуждены  были такие важные сегменты работы по рассматриваемому направлению как , вовлечение в данный процесс представителей органов власти и бизнес-сообщества муниципальных образований, а также  их обучения вопросам, касающимся антимонопольного регулирования и адвокатирования  конкуренции.

На мероприятии с основным докладом об итогах работы по внедрению Стандарта  развития конкуренции в Республике Карелия в 2018 году, выступила начальник управления промышленной политики Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия Юлия Трофимова. 
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По итогам обсуждения члены Совета проголосовали за принятие Доклада. В ближайшее время он будет передан на  утверждение Главе Республики Карелия Артуру Парфенчикову , после чего направлен в Правительство РФ, ФАС России, Агентство стратегических инициатив при Президенте РФ.

По окончании мероприятия состоялся брифинг с участием представителей антимонопольного органа.

*Напомним, что распоряжением Правительства Российской Федерации от 05.09.2015 № 1738-р утвержден Стандарт развития конкуренции в субъектах Российской Федерации.
Принятый Правительством РФ Стандарт содержит целевые показатели развития социально значимых рынков, а также перечень системных мер, необходимых для поддержки конкуренции в социальной среде.
Внедрение Стандарта развития конкуренции в регионах способствует повышению открытости деятельности органов власти и снижению рисков антиконкурентных действий с их стороны. При этом, у предпринимателей и общественных организаций появились дополнительные механизмы влияния на принимаемые органами власти решения путем участия в определении приоритетных рынков и мер, необходимых для их развития.
** Указ Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 "Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции"
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