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Согласно части 2 статьи 13 Федерального закона от 21.07.2014 № 212 «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» Общественные советы содействуют учету прав и законных интересов общественных объединений, правозащитных, религиозных и иных организаций при общественной оценке деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.
По своей сути Общественные советы призваны быть главным связующим звеном между гражданским обществом и государственной властью, а не восприниматься как орган, созданный в противовес – для критики деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления.
В условиях кардинально меняющегося мира, появления новых вызовов, развития цифровизации, повышается также необходимость быстро, адекватно и эффективно реагировать на обстоятельства, которые не всегда комфортны для нашего государства, для наших граждан. В связи с этим, очень важным является укрепление и развитие взаимодействия между властью и обществом, государством и гражданами. 
Отрадно, что руководством ФАС России правильно понимается миссия Общественного совета и, в целом, проводится реальная масштабная работа для организации эффективной деятельности Общественного совета как при ФАС России, так и общественных советов при территориальных органах службы.
В своем выступлении хотелось бы отметить положительный опыт работы Общественного совета при Кабардино-Балкарском Управлении ФАС России.
В ходе самых первых заседаний Общественного совета, в 2019 году выработаны основные организационные моменты его деятельности, четко выстроена работа и взаимодействие с Управлением: определены приоритеты деятельности Общественного совета, которые совпадают с приоритетами территориального органа; работа Общественного совета осуществляется в соответствии с разработанным годовым планом с учетом возможности внесения дополнительных актуальных вопросов, требующих оценки представителями ОС.
Общественный совет при УФАС по КБР объединяет авторитетных экспертов в своей деятельности, знатоков социально-политических проблем развития нашего региона и страны в целом.
Обсуждение включенных в повестку заседания Общественного совета вопросов направленно на поиск решения важных для общества проблем. 
Общественный совет всегда находит обратную связь от Управления, в том числе выражающуюся в получении своевременной и полной информации о процессе выполнения решений Общественного совета и полученных результатах их выполнений, кроме того принятые на заседаниях Общественного совета решения доводятся до общественности путем публикации всех материалов на сайте Управления. Все темы заседаний Общественного совета отражают жизненно важные точки соприкосновения интересов гражданского общества и государства.
Работа Общественного совета при УФАС по КБР включает в себя разные формы и методы взаимодействия: заседания, тематические круглые столы; сбор мнений представителей общественности по актуальным вопросам; разработку практических рекомендаций; выдачу заключений на проекты актов; проведение совместных заседаний с представителями органов местного самоуправления; участие в публичных слушаниях правоприменительной практики и других совещаниях, проводимых Управлением. Кроме того, члены Общественного совета входят в состав конкурсной комиссии Управления, а также включаются в состав жюри при организации и проведении Управлением конкурсов таких как конкурс детского рисунка, эссе и т.п., проводимых в рамках адвокатирования конкуренции; участвуют совместно с сотрудниками Управления в социально значимых мероприятиях.
Учитывая опыт работы Общественного совета, среди факторов, влияющих на результат сотрудничества Общественного совета с государственным органом и общественностью можно выделить такие как: уровень правовой грамотности населения, авторитетность и профессионализм общественных объединений и лиц, формирующих Общественный совет.
Ежегодно проводимая научно-практическая конференция Общественных советов ФАС России – отличный механизм взаимодействия Общественных советов, площадка для обмена положительным опытом и выработки единых подходов в работе.
Для достижения наилучших результатов работы Общественных советов предлагаю:
· усилить меры по обеспечению прозрачности деятельности Общественных советов;
· налаживать сотрудничество со СМИ, освещать работу советов на сайтах институтов гражданского общества, которые являются их членами;
· рассмотреть вопрос о создании социальной рекламы, теле- и радиопрограмм для популяризации лучшего опыта работы Общественных советов как основы гражданского общества;
· рассмотреть вопрос о создании системы обучения и повышения квалификации руководителей и членов Общественных советов в целях повышения их профессиональных знаний в области сфер деятельности антимонопольных органов.
