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Практика взаимодействия при рассмотрении вопросов о действиях сетевых и ресурсоснабжающих организаций при проведении проверок узлов учета электроэнергии и выявлении фактов безучетного потребления электроэнергии

Общественный совет при Липецком УФАС, в составе которого присутствуют представители Регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Липецкой области», Союза «Липецкая торгово-промышленная палата», Липецкого регионального объединения «Опора России», Липецкой областной общественной организации по защите прав предпринимателей «Открытая предпринимательская гильдия» и другие, осуществляет общественный контроль по различным направлениям и вопросам.
На протяжении 2020, 2021 годов на заседаниях, которые проходят ежеквартально, рассматривались вопросы применения антикоррупционного законодательства, осуществление мероприятий по антимонопольному комплаенсу, итоги осуществления Липецким УФАС России полномочий за истекшие периоды по контролю за соблюдением законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе по контролю за осуществлением закупок в рамках реализации Национальных проектов и другие. 
На постоянной основе освещаются результаты проведения мониторинга цен на социально значимые продукты питания в регионе, что важно и волнует всех жителей.
На протяжении всего 2021 года актуальной остается тема взаимодействия бизнеса и энергетиков. 
В связи с возросшим количеством обращений хозяйствующих субъектов по вопросам организации и проведения проверок узлов учета электроэнергии и безосновательном установлении фактов безучетного потребления, указанный вопрос был включен в повестку заседания Общественного Совета при Липецком УФАС России, на котором 16.02.2021 принято решение о создании рабочей группы с участием сетевых и ресурсоснабжающих организаций, представителей общественных организаций с целью рассмотрения спорных вопросов, возникающих при проведении сетевыми организациями проверок узлов учета потребителей, в том числе рассмотрения вопросов обоснованности составления актов безучетного потребления электроэнергии, а также с целью выработки единых подходов, исключающих нарушения антимонопольного законодательства.
В рамках деятельности группы, заседания, которой проводились на протяжении 2021 года обсуждался механизм предупреждения нарушений антимонопольного законодательства сетевыми организациями, разработаны методические рекомендации потребителям при проведении проверок узлов учета электроэнергии, а также рекомендации по организации содержания электросетевого хозяйства, обеспечена возможность присутствия на заседаниях Комиссии по рассмотрению дел о злоупотреблении доминирующим положением сетевыми организациями при проведении проверок узлов учета электроэнергии и безосновательного установления безучетного потребления, представителей общественных организаций.
Так, обсуждался механизм возможного взаимодействия между сетевой организацией и гарантирующим поставщиком электроэнергии при участии членов рабочей группы, который позволял бы предупредить совершение нарушений антимонопольного законодательств, путем предварительного обсуждения порядка составления данного акта и материалов проверки узлов учета электроэнергии с участием потребителя, ГП и членов рабочей группы. По результатам рассмотрения указанных актов разрешается вопрос либо об аннулировании сетевой организацией актов, которые не соответствуют требованиям законодательства, либо о направлении данных актов и иных документов гарантирующему поставщику.
Таким образом, данная площадка позволила бы предупреждать наступление негативных последствий для потребителя. 
Кроме того, активно обсуждались вопросы подготовки проекта внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 04.05.2012 №442 «О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии» (далее - постановление Правительства №442), в части увеличения сроков для введения ограничения режима потребления электроэнергии при выставлении счета на оплату безучетного потребления электроэнергии, пересмотра порядка исчисления объема безучетного потребления электроэнергии, внесения изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части увеличения меры ответственности за безучетное потребление с одновременным внесением изменений в постановление Правительства №442 в части исключения порядка расчета объема безучетного потребления электроэнергии.
На площадках общественных объединений и объединений предпринимателей Липецким УФАС России освещаются вопросы безучетного потребления электроэнергии.
Одним из результатов работы группы при Липецком УФАС России, является создание при администрации Липецкой области рабочей группы по энергетике, тарифам и ЖКХ при координационном Совете по развитию малого и среднего предпринимательства в Липецкой области полномочной рассматривать вопросы, в том числе и безучетного потребления электроэнергии, в состав которой вошли представители Управления, и Общественного Совета при Липецком УФАС России.
В результате проведенной работы в значительной степени снизилось количество, обращений предпринимателей по вопросам злоупотребления субъектами розничного рынка электроэнергии доминирующим положением и как следствие снизилось количество, выявляемых признаков нарушения антимонопольного законодательства в данной сфере.
Так в 2020 году в Липецкое УФАС России поступило 16 обращений по вопросам наличия признаков злоупотребления доминирующим положением сетевыми организациями при организации и проведении проверок узлов учета электроэнергии и безосновательном установлении фактов безучетного потребления и возбуждено 2 дела по признакам нарушения ч.1 ст. 10 Закона о защите конкуренции, а в первой половине 2021 – 23 обращения и возбуждено 8 дел по признакам нарушения ч. 1 ст. 10 Закона о защите конкуренции. Во второй половине 2021 года по состоянию на 30 ноября 2021 поступило 5 обращений, что свидетельствует об эффективности проведенных мероприятий, которые оказывают положительное влияние на конкурентную среду в регионе.  
