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Об общественном контроле соблюдения требований тарифного и антимонопольного законодательства в ходе реформирования отрасли обращения с ТКО в Пермском крае

Реформирование системы обращения с ТКО делает необходимым участие в этом процессе не только представителей различных министерств, ведомств, в том числе контролирующих, но и обязательно участников рынка, потребителей для обеспечения корректного установления платы за услуги по обращению с ТКО, обеспечения развития отрасли.
Немало сложностей на этом пути, в том числе связанных с допущенными нарушениями антимонопольного и тарифного законодательства, возникло в Пермском крае.
Так, в 2019 г. Пермское УФАС России выявило случаи картельного сговора на торгах по заключению договоров на транспортирование ТКО по 4 из 11 лотов. 
[bookmark: _GoBack]В 2019-2021 гг. в судебном порядке по административным искам представителей потребителей – исполнителей коммунальных услуг были неоднократно оспорены тарифы на услуги по обращению с ТКО, нормативы их накопления, средняя плотность ТКО.
В 2020 г. на заседании Общественного совета при Пермском УФАС России был рассмотрен вопрос о развитии конкуренции в ходе дальнейшей реализации реформы системы обращения с ТКО в Пермском крае с учетом опыта других регионов РФ и складывающейся судебной практики, в обсуждении которого приняли участие руководитель Региональной службы по тарифам Нижегородской области, руководитель Нижегородского УФАС России, и.о. министра тарифного регулирования и энергетики Пермского края. 
В дальнейшем при Общественном совете была создана рабочая группа, которой сформулированы предложения Правительству Пермского края в целях развития конкурентной среды в сфере обращения с ТКО, в том числе:
- о введении массового раздельного сбора ТКО и дифференциации тарифов на услуги по обращению с ТКО при осуществлении их раздельного сбора;
- о создании условий для применения электронной торговой площадки для отбора перевозчиков ТКО;
- об использовании механизмов заключения концессионных соглашений, соглашений о государственно-частном партнерстве, соглашений о муниципально-частном партнерстве в отношении объектов, используемых для обработки, обезвреживания, захоронения ТКО;
- о приведении в соответствие с законодательством РФ решений об установлении тарифов на услуги по обращению с ТКО и нормативов их накопления;
- об увеличении количества лотов при проведении очередных аукционов на право заключения договоров с региональным оператором на оказание услуг по транспортированию ТКО в границах отдельных территорий Пермского края.
В декабре 2020 г. указанные предложения, утвержденные Общественным советом, направлены Правительству Пермского края и получили освещение в региональных СМИ.
Постепенно в течение 2020-2021 гг. некоторые из предложенных мероприятий начали реализовываться.
