
Отчет об итогах деятельности Общественного совета при Карельском УФАС России за 2020 год
 
В состав Общественного совета при Карельском УФАС России входят 11 членов, представляющих общественные организации, СМИ.
В соответствии с утвержденным Планом работы Общественного совета при Карельском УФАС России на 2020 год было запланировано 4 заседания Совета. В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией в Республике Карелия, с учетом соблюдения мер по нераспространению новой коронавирусной инфекции COVID-19, в отчетном периоде было проведено 1 открытое расширенное заседание Общественного совета – 13 марта 2020 года (в очном режиме). 
На заседании Совета были рассмотрены следующие вопросы:
- итоги деятельности Управления за 2019 год;
- о ходе реализации Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 г.г.;
- проблемные вопросы, возникающие в связи с применением Закона о закупках;
- рассмотрение итогов доклада «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Республики Карелия в 2019 году».
Все направляемые Карельским УФАС России доклады и материалы, соответствующие проблемным вопросам, поставленным в повестке заседания, изучены членами Общественного совета, замечания и предложения в адрес Управления не поступали.
Информация о заседании Совета была размещена на официальном сайте Управления в новостной ленте, а также в социальных сетях в аккаунтах Карельского УФАС России.
В рамках исполнения Поручения ФАС России от 08.05.2020 № АЦ/38731/20 члены Общественного совета при Карельском УФАС России, как представители референтных групп, участвовали в обсуждении в заочной форме ряда документов:
- Публичная декларация целей и задач ФАС России на 2020 год; отчет об ее исполнении за 2019 год;
 - Ведомственный план ФАС России по реализации Концепции открытости на 2020 год; отчет об его исполнении за 2019 год; 
- План ФАС России по реализации мероприятий в области открытых данных на 2020 год и график раскрытия ФАС России приоритетных социальнозначимых наборов данных; отчет об его исполнении за 2018-2019 г.г.; 
- Перечень проектов общественно-значимых НПА, которые планируются к разработке в 2020 году, опубликованный на официальном сайте ФАС России.
Членам Общественного совета были разосланы письма, содержащие информацию о повестке заседания с предложениями об ознакомлении с документами и представлении позиции по вопросам, касающимся возможных предложений и замечаний.
[bookmark: _GoBack]В Карельское УФАС России поступило 1 предложение по повестке заочного обсуждения с представителями референтных групп – предложение по Публичной декларации, о чем Управлением был дан соответствующий ответ в ФАС России (исх. № 01-15/1992 от 05.06.2020).
Представитель Общественного совета при Карельском УФАС России – председатель Совета Швец Н.А. – принимала участие в Публичных обсуждениях правоприменительной практики Управления, которые состоялись 13.03.2020.
План работы Общественного совета, протоколы заседаний, а также иная информация по деятельности Общественного совета при Карельском УФАС России размещены на официальном сайте Карельского УФАС России (https://karelia.fas.gov.ru/) в разделе «Общественные советы» «Общественный совет при Карельском УФАС России» (https://karelia.fas.gov.ru/advice/4960).

