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Основные итоги работы Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Карелия за 2022 год
1. Информация руководителя Карельского УФАС России Пряхина А.Б.:

- Приведены статистические данные по основным направлениям деятельности Управления за 2022 год (ФЗ-135 «О защите конкуренции»; ФЗ-44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; ФЗ-223 «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»; ФЗ-38 «О рекламе»):
Рассмотрено всего жалоб, заявлений и обращений по всем основным направлениям деятельности Управления – 1122.
Вынесено постановлений о наложении административных штрафов – 227 на общую сумму 49 млн 401тыс. руб., из них уплачено – 33 млн 105 тыс.руб. 
Рассмотрено обращений о включении в РНП – 200, по результатам рассмотрения обращений включено в РНП – 84.

Вынесено предписаний – 58 (исполнено – 57, в стадии исполнения –1).
По итогам 8 антимонопольных расследований вынесены решения о наличии нарушений ФЗ-135 «О защите конкуренции»:

- по статье 10 – 3 нарушения;
- по статье 11 – 1 нарушение;

- по статье 14 – 2 нарушения; 

-по статье 15 – 2 нарушения.

Примеры дел:

1). Пункт 2 статьи 146 ФЗ «О защите конкуренции»
Антимонопольный орган разбирался в споре двух представителей бизнеса, осуществляющих свою деятельность в сфере реализации товаров для занятий художественной гимнастикой.

Фактически установлено, что заявители первыми разработали и ввели в гражданский оборот рюкзак «Олимп» (31.03.2017); старт продаж рюкзака ответчика («Триколор») позже - 19.10.2018.
Карельское УФАС России инициировало обращение в Ассоциацию «Некоммерческое партнерство «Объединение Корпоративных Юристов России» (далее - ОКЮР). Специалисты ОКЮР пришли к выводу, что рюкзак ответчика имитирует внешний вид рюкзака заявителей в степени, близкой к копированию, поскольку таковые имеют высокое сходство до степени смешения, установленное по правилам п. 43 Приказа Минэкономразвития от 20.07.2015 и обусловленное высоким сходством доминирующих и индивидуализирующих элементов.
Заключение ОКЮР легло в основу решения, согласно которому рюкзак ответчика производит общее зрительное впечатление, обусловленное одинаковым композиционным решением внешнего вида, одинаковым набором и расположением изобразительных элементов, сходным цветовым решением как самих рюкзаков, так и присутствующих на них элементов. Незначительные расхождения в моделях рюкзаков являются несущественными и не могут исключить риск смешения товаров; способны создать у потребителей ощущение, что продукт изготовлен одним и тем же производителем, что потребитель имеет дело с «линейкой» продукции. 

Сложность принятия решения обусловлена тем, что представленные на обозрение рюкзаки при детальном рассмотрении отличались, однако, необходимо было учитывать, что потребитель, осуществляющий покупку дистанционно, руководствовался фото, где все различия сводились к минимуму и модель ответчика не формировала нового зрительного образа по отношению к решению внешнего вида изделия заявителей.
По итогам рассмотрения дела апелляционный суд (дело № А26-9980/2021) согласился с тем, что комиссия службы и суд первой инстанции правомерно пришли к выводу, что действия одного из конкурентов противоречат требованиям добропорядочности, являются недобросовестными, несправедливыми и способными повлиять на состояние конкуренции на рынке производства и реализации спортивных рюкзаков для занятий художественной гимнастикой на территории Российской Федерации. В данных действиях содержится состав правонарушения, предусмотренный пунктом 2 статьи 14.6 Закона о защите конкуренции.
В результате рассмотрения дела устранен негативный эффект, возникший вследствие недобросовестных действий ответчика. Предписание антимонопольного органа исполнено (изготовление и реализация рюкзака модели «Триколор» прекращена).
Нарушитель привлечен к административной ответственности. Нарушитель обжаловал привлечение к административной ответственности в суд. Арбитражный суд Республики Карелия оставил в силе постановление службы.
2). Статья 10 ФЗ «О защите конкуренции»
Решением по делу № 010/01/10-263/2022 от 29.07.2022 Комиссия Карельского УФАС России установила в действиях ПМУП «Городской транспорт» наличие факта злоупотребления доминирующим положением. Данное деяние является нарушением антимонопольного законодательства.

Напомним, что в январе 2021 года в региональное конкурентное ведомство обратилось ООО «Ситилинк» по вопросу экономически необоснованного, по мнению заявителя, завышения ПМУП «Городской транспорт» стоимости услуги по использованию, принадлежащих муниципальному предприятию опор контактной сети, для размещения волоконно-оптического кабеля (сети ВОЛС) и иного оборудования, необходимого инициатору обращения для осуществления своей производственной деятельности.

Следует отметить, что в ходе антимонопольного расследования в рамках данного дела, был проведен системный анализ рынка и целый ряд подробных исследований на предмет изучения экономической обоснованности цены, установленной ПМУП «Городской транспорт» на услуги по предоставлению опор контактной сети для размещения технического оборудования ООО «Ситилинк».

По итогам рассмотрения дела, Карельское УФАС России признало в действиях ПМУП «Городской транспорт» наличие состава правонарушения, предусмотренного   частью 1 статьи 10 Федерального закона ФЗ-135 «О защите конкуренции».
В результате оценки всей совокупности представленных доказательств, ПМУП «Городской транспорт» согласилось с объективными доводами и претензиями относительно необоснованности завышения цен муниципальным предприятием и в добровольном порядке приняло решение о понижении стоимости своих услуг по предоставлению опор контактной сети для размещения оборудования интернет – провайдера «Ситилинк» почти в 3 раза. Данное обстоятельство, безусловно, будет учтено при решении вопроса о применении штрафных санкций за нарушение антимонопольного законодательства.
Нарушитель привлечен к административной ответственности.
3). Включение в реестр недобросовестных поставщиков

В Карельское УФАС России обратилось МУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» о включении сведений в отношении ООО «Региус инжиниринг» в реестр недобросовестных поставщиков.
Обращение подано в связи с односторонним расторжением МУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» договора на выполнение работ по текущему ремонту и замене оборудования плавательного бассейна (местонахождение бассейна - г. Кондопога). 
В ходе рассмотрения сведений было установлено, что ООО «Региус инжиниринг» (г. Москва) не приступило к исполнению обязательств по контракту.

Доказательств наличия у Общества каких-либо обстоятельств, возникших вследствие непреодолимой силы и не позволивших ему исполнить надлежащим образом требования законодательства и условия контракта, в адрес Карельского УФАС России не поступало.

ООО «Региус инжиниринг» надлежащим образом извещалось о месте и времени рассмотрения сведений, вместе с тем, документов, опровергающих его недобросовестное поведение, не представило, в заседании Комиссии регионального конкурентного ведомства не участвовало.

Решением Комиссии Карельского УФАС России ООО «Региус инжиниринг» включено в реестр недобросовестных поставщиков.

Антимонопольной службой Карелии также установлено, что сведения в отношении Общества включены в реестр 4 раза (последнее 06.10.2022 № 22006132), что подтверждает недобросовестность ООО «Региус инжиниринг» в части исполнения взятых на себя обязательств.

Необходимо отметить, что включение в реестр недобросовестных поставщиков влечет для хозяйствующих субъектов неблагоприятные последствия в виде ограничения права участвовать во всех государственных и муниципальных закупках в течение двух лет.
4). Распространение извещений рекламного характера о необходимости проведения поверок приборов учета воды

Фирма привлечена к административной ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации о рекламе по части 1 статьи 14.3 КоАП РФ. Сумма штрафа составила 20 тысяч рублей.

Региональное конкурентное ведомство признало ненадлежащей рекламу, распространяемую по почтовым ящикам многоквартирных домов в Пензе, Воронеже, Новосибирске, Орле, Иваново, Тюмени, Калининграде, Ярославле и Красноярске в виде извещений рекламного характера о необходимости проведения поверок приборов учета воды от имени «Центра метрологии ЖКХ», поскольку в ней нарушены требования пункта 20 части 3, части 7 статьи 5 и пункта 7 статьи 7 Закона о рекламе.

По способу исполнения извещения схожи с платежными документами, поскольку в них содержатся ссылки на федеральные законы, обращение к плательщикам, таблица, имитирующая расчетную таблицу стоимости коммунальной услуги по тарифам и по нормативам, штрих-код.

Потребители, получавшие извещения, воспринимали изложенную в них информацию, как официальное уведомление о проведении поверки счетчиков только указанным в них Центром. Полагали, что информация, указанная в извещениях, носит обязательный характер, а также воспринимались гражданами как квитанции коммунальной службы, по которым необходимо оплатить услуги.

Кроме того, использование в рекламе наименования «Центр метрологии ЖКХ» как коммерческого обозначения не допустимо, поскольку оно не ассоциируется у потребителя с лицом, которое в действительности оказывает рекламируемые услуги, что вводит потребителей в заблуждение.

Вместе с тем антимонопольной службой было установлено, что представитель бизнеса, предлагающий в рекламных извещениях услуги по поверке водосчетчиков, не имеет аккредитации на право их выполнения.

Следует отметить, что поверка прибора учета необходима для того, чтобы удостовериться, что счетчик верно фиксирует потребление воды. Межповерочный интервал исчисляется с даты заводской поверки, указанной в техническом паспорте счетчика, или даты последней поверки аккредитованной организацией.
Таким образом, факт получения такого рода листовки не свидетельствует о безусловной обязанности по поверке прибора учета или его замене. При принятии решения о проведении поверки или замене прибора учета необходимо удостовериться в истечении указанных сроков, проверив их по паспорту, акту о введении прибора учета в эксплуатацию.
Кроме того, информация об истечении межпроверочного интервала прибора учета указывается в квитанциях, выставляемых ООО «КРЦ», на оплату услуг водоснабжения и водоотведения.
Любые уведомления сторонних организаций могут носить лишь рекламный характер.
Обращаем также внимание граждан на то, что поверку счетчиков имеет право проводить лишь аккредитованная организация. В Петрозаводске правом поверки и калибровки средств измерения обладает Центр стандартизации, метрологии и испытаний (ФБУ «Карельский ЦСМ»). Метрологическая служба Центра аккредитована в Российской системе калибровки.
5). Нарушение сетевыми организациями Правил технологического присоединения к электрическим сетям
По результатам рассмотрения административных дел №010/04/9.21-846/2021, 010/04/9.21-850/2021 АО «Прионежская сетевая компания» оштрафовано по части 2 статьи 9.21 КоАП РФ на общую сумму 1 700 000 рублей.

В ходе рассмотрения заявления юридического лица антимонопольным органом установлено, что сетевая организация к установленному Правилами технологического присоединения сроку не выполнила мероприятия по технологическому присоединению принадлежащих ему энергопринимающих устройств к электрическим сетям. Более того, несмотря на истечение сроков исполнения обязательств по заключенным договорам об осуществлении технологического присоединения сетевая организация даже не приступила к их исполнению, оправдывая свое бездействием отсутствием денежных средств и наличием неисполненных обязательств по ранее заключенным договорам. 

Поскольку в ходе производства по делу об административном правонарушении сетевая компания не прекратила правонарушение, на основании постановлений о наложении штрафов ей выданы представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения. 
Всего в 2022 году Карельским УФАС России в отношении сетевых организаций было возбуждено и рассмотрено 112 административных дела о нарушении Правил технологического присоединения, сетевые компании оштрафованы на сумму 47,8 млн рублей. 

К административной ответственности были привлечены следующие сетевые компании: ПАО «Россети Северо-Запад», АО «ПСК», АО «РЖД», АО «ОРЭС-Петрозаводск», АО «Газпром газораспределение Петрозаводск».
- Ведомство уделяет особое внимание совершенствованию мер предупредительного воздействия.

 «Ряд статей Закона о защите конкуренции позволяет нам в определенных случаях применить такую превентивную меру как предупреждение о прекращении действий, содержащих признаки нарушения антимонопольных требований.

Если предупреждение исполнено – никакие санкции со стороны ведомства не применяются. Эта мера показала свою эффективность и рецидивов, практически, не случается.

Антимонопольный орган все больше должен становиться органом предупредительного, а не карательного контроля. В этом векторе мы будем продолжать строить свою дальнейшую работу».

Вынесено предупреждений – 9 (исполнено - 7, в стадии исполнения - 2).
Пример:

25 января 2022 года Карельское УФАС России вынесло МБУ ЖКХ «Пудожское» предупреждение о прекращении действий, которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства.

Конкурентным ведомством было установлено, что 01 июня 2021 года МБУ ЖКХ «Пудожское» передало МУП «Ресурс» по договору аренды объекты водоснабжения и водоотведения Пудожского городского поселения, находящиеся в оперативном управлении муниципального бюджетного учреждения.

При этом, согласно требованиям действующего законодательства муниципальные объекты водоснабжения и водоотведения, в том числе находящиеся в оперативном управлении, могут быть переданы иному лицу только на основании концессионного соглашения.

Согласно предупреждению, в срок до 01 июня 2022 года муниципальному бюджетному учреждению надлежало устранить признаки нарушения антимонопольного законодательства.

В соответствии с информацией, представленной учреждением в Карельское УФАС России, в целях исполнения предупреждения 24 мая 2022 года МБУ ЖКХ «Пудожское» и МУП «Ресурс» подписали соглашение о расторжении договора аренды.
2. Распространение рекламы посредством SMS-сообщений и звонков без согласия абонентов (спам-реклама).
По фактам выявленных нарушений Управлением за 2022 год возбуждено и рассмотрено 18 дел, правонарушители привлечены к административной ответственности в виде административных штрафов на общую сумму 557 тыс. руб.
К административной ответственности были привлечены следующие компании: ООО «Дженерик», АО «Банк Русский Стандарт», ООО «Джин», ООО МКК «Финансовый супермаркет», ООО «Джаст Клик.ру», ООО «Смарт Фэмили».
Примеры дел:
1). По результатам рассмотрения административного дела АО «Банк Русский Стандарт» оштрафовано по части 1 статьи 14.3 КоАП РФ в размере 100 тысяч рублей.

Необходимо отметить, что ранее антимонопольным органом по результатам рассмотрения дела о нарушении законодательства Российской Федерации о рекламе было вынесено решение о признании ненадлежащей рекламы следующего содержания: «Добрый день! Новое предложение для Вас с честной процентной ставкой и доступными условиями от Банка «Русский стандарт», распространенной посредством использования подвижной радиотелефонной связи в виде голосовой рассылки на телефонный номер заявителя в отсутствие его согласия.

Данные действия являются нарушением части 1 статьи 18 ФЗ «О рекламе», ответственность за которое возложена на рекламораспространителей.

В качестве отягчающих вину обстоятельств учтено повторное привлечение АО «Банк Русский Стандарт» к административной ответственности по части 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

АО «Банк Русский Стандарт» вынесенное постановление не оспаривало, штраф уплачен в полном объеме.
2). По результатам рассмотрения административного дела ООО Микрокредитная компания «Финансовый супермаркет» привлечено к административной ответственности с назначением наказания в виде предупреждения.
В Карельское УФАС России поступило заявление гражданки о том, что на ее номер телефона с телефонного номера поступила голосовая реклама, согласие на получение которой она не давала.
Управление установило, что на абонентский номер заявительницы, к которому подключен сервис «Помощник Олег» (данный сервис позволяет пользоваться услугой автоответа на входящие голосовые сообщения, записи вызовов и их расшифровку в виде текста), с телефонного номера поступила информация следующего содержания: «Голосовой помощник «Олег»: Алло. Звонящий: Здравствуйте. Это Татьяна. Компания Отличные наличные. Разговор займет пару минут, хорошо? «Олег»: Я Вас слушаю. Звонящий: Спасибо. А ранее Вы интересовались замеными средствами, и мы готовы помочь как новый клиент. Вы может оформить до тридцати тысяч рублей по акции по ноль процентов. Давайте прямо сейчас заявку оформим. «Олег»: А Вы робот или человек? Звонящий: Верно. Я электронный помощник. «Олег»: Давайте каждый будет делать свою работу. Я записываю. А Вы чем занимаетесь? Звонящий: (Абонент положил трубку)».
По сведениям, размещенным на сайте в сети Интернет по адресу www.otnal.ru, под брендом «Отличные наличные» осуществляют деятельность несколько юридических лиц, в том числе ООО МКК «Финансовый супермаркет». Указанная информация обладает признаками рекламы, поскольку распространяется посредством подвижной радиотелефонной сети, не персонифицирована (то есть адресована неопределенному кругу лиц) и направлена на привлечение внимания к объекту рекламирования (финансовым услугам), формирование или поддержание интереса к нему и его продвижению на рынке.
Телефонный номер, с которого поступил звонок, выделен ООО «Смарт Центр», которое на основании договора оказывает ООО МКК «Финансовый супермаркет» услуги центра обработки вызовов, в том числе в виде отправки смс-сообщений и авто-информирования клиентов. Согласие на рекламное информирование гражданки было получено ООО «Юником24» в рамках договора, заключенного им с ООО МКК «Финансовый супермаркет» на организацию информационных услуг в сети Интернет (поручитель – ООО МКК «Финансовый супермаркет»). Однако, это согласие было дано не заявительницей, а иным лицом (однофамилицей), но с указанием телефонного номера заявительницы. Сама реклама является ненадлежащей, поскольку распространена с нарушением требований части 1 статьи 18 Федерального закона «О рекламе».

Суды двух инстанций поддержали решение Карельского УФАС России.
Информация про сервис блокировки спам-рекламы.
Соответствующая форма для подачи жалобы оператору на спам-рекламу есть на сайте ФАС, сайтах территориальных управлений.
В связи с большим количеством жалоб граждан на спам-звонки и смс, в том числе из-за рубежа с использованием подменных номеров, ведомство совместно с операторами связи запустили сервис обращений граждан к операторам для оперативной блокировки нежелательной рекламы, которая поступает абонентам без их согласия.

Форма для подачи жалобы на спам-рекламу появилась на сайтах ФАС России и операторов связи – «МТС», «Tele2», «Мегафон», «Билайн». 
С помощью специальной формы абонент может оставить жалобу на поступившую голосовую или смс-рекламу и оперативно получить ответ от своего оператора. Ожидается, что блокировка нежелательной рекламы будет происходить в течение 72 часов.

3. Работа по адвокатированию конкуренции

Антимонопольный орган Карелии ведет активную деятельность по адвокатированию конкурентной политики, чем повышает информированность общества о пользе конкуренции, повышает уровень знаний о деятельности ведомства, способствует совершенствованию мер предупредительного воздействия.  

Большое внимание Карельским УФАС России уделяется профилактической и разъяснительной работе по вопросам применения законодательства.

-обучающие семинары для представителей государственных заказчиков. 

-регулярно проводятся лекции, семинары, круглые столы. 

- ведутся Публичные обсуждения правоприменительной практики антимонопольного, рекламного законодательства и законодательства о закупках в рамках реформы контрольно-надзорной деятельности,

- на постоянной основе осуществляет свою деятельность Общественный совет при Карельском УФАС России. 

-Управлением была размещена социальная реклама, которая транслируется на видеоэкранах (LED- экранах) города Петрозаводска.
 
 
Ответы на вопросы участников мероприятия
1. Можно ли на сайте Карельского УФАС России подать жалобу на нежелательную телефонную рекламу?
Ответ: Ссылка на эту форму есть на сайтах всех территориальных органов службы. На Главной странице сайта Управления находится баннер «Подать жалобу на спам-рекламу».
2. Продолжает ли действовать «Горячая линия» по ценам?

Ответ: На официальном сайте Управления в разделе «Главное» размещена информация о «горячий линии» с актуальными контактами для обращений граждан по вопросам изменения цен (тарифов) на товары, услуги и их наличие. Также на горячую линию можно обратиться на сайте центрального аппарата ФАС России. 
3. Может ли лицо, привлеченное к административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства, оплатить штраф в размере половины суммы наложенного штрафа? 
В соответствии с п 3.1.3. ст. 32.2 КоАП РФ при уплате административного штрафа за нарушение антимонопольного законодательства, лицом, привлеченным к административной ответственности за совершение данного административного правонарушения, либо иным физическим или юридическим лицом не позднее двадцати дней со дня вынесения постановления о наложении административного штрафа административный штраф может быть уплачен в размере половины суммы наложенного административного штрафа, за исключением административных правонарушений, в том числе за нарушение антимонопольного законодательства, предусмотренных 14.31, 14.31.2, частями 5 - 7 статьи 14.32, статьями 14.33, 2.1-2.7 статьи 19.5, статьи 19,8 Кодекса. 

В случае, если копия постановления о назначении административного штрафа, направленная лицу, привлеченному к административной ответственности, по почте заказным почтовым отправлением, поступила в его адрес после истечения двадцати дней со дня вынесения такого постановления, указанный срок подлежит восстановлению судьей, органом, должностным лицом, вынесшими такое постановление, по ходатайству лица, привлеченного к административной ответственности. 

В случае, если исполнение постановления о назначении административного штрафа было отсрочено либо рассрочено судьей, органом, должностным лицом, вынесшими такое постановление, административный штраф уплачивается в полном размере.
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