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Управление Федеральной антимонопольной 

службы по Республике Карелия 

(Карельское УФАС России)
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

по формированию кадрового резерва для замещения вакантной должности государственной гражданской службы ведущей группы должностей Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике Карелия 

В конкурсе могут принять участие лица, имеющие:

· российское гражданство;

· высшее профессиональное образование по специальности юриспруденция, государственное и муниципальное управление или экономическое;

· стаж государственной гражданской службы не менее четырех лет или стаж  работы по специальности не менее пяти лет.

  
Желающим принять участие в конкурсе необходимо представить следующие документы: 

- личное заявление на имя руководителя Карельского УФАС России; 


- собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 г. № 667-р, с приложением фотографии 3х4 (2 шт.);

- копию паспорта;

- копию трудовой книжки (за исключением случаем, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина, заверенные кадровой службой по месту работы; 


- копии документов, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию (для военнообязанных – копия военного билета, выписка и т.п.);

- документ об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (учетная форма № 001-ГС/у);

- иные документы, предусмотренные законодательством Российской Федерации.


Гражданский служащий Карельского УФАС России, изъявивший желание участвовать в конкурсе, подает заявление на имя руководителя Карельского УФАС России.

Гражданский служащий иного государственного органа, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в Карельское УФАС России заявление на имя руководителя Карельского УФАС России и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету с приложением фотографии.


Документы для участия в конкурсе принимаются в течение 21 дня со дня объявления их о приеме (с 16 июля 2013 года по 05 августа 2013 года)  по адресу: 185031, г. Петрозаводск, наб. Варкауса, д. 1А, кааб. 518, с 09 часов 00 минут до 17 часов 00 минут, обеденный перерыв: с 13.00 до 14.00 по будним дням или почтой по адресу: 185028, г. Петрозаводск, а/я 14.

Подробную информацию можно получить по телефону Управления: (8142) 78-44-30 
Электронный адрес Управления: to10@fas.gov.ru 
Электронный адрес сайта Карельского УФАС России: www.karelia.fas.gov.ru
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